

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS.
TELEFONO, 1.561

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vendido o por comisionado, 6'50.
Extranjero, al año 66 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 80.
Se considera que continúa suscrito al periódico si que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

En la noche del domingo salió, para embarcar en el "España 5", la primera expedición de los deportados a Villa Cisneros

Parece que el barco no se pondrá en marcha hasta tener completo el pasaje

Madrid, 12.—Varias horas
LA SALIDA DE MADRID

A las seis de la tarde del domingo comenzaron los preparativos para el traslado de los deportados. El jefe superior de Policía señor Aragónes, comunicó a los periodistas que, a las nueve y media, saldrían algunos deportados para Cádiz y que más tarde proporcionar la lista.

Un Comisario que, con varios agentes, había salido para Guadalajara regresó con 33 reclusos.
Todos los que iban a ser conducidos a Villa Cisneros, en número de 55 fueron reunidos en el salón de actos de la Cárcel Modelo.

A las nueve de la noche se llevó a los deportados, de doce en doce; hasta los cuatro autobuses de la Dirección General de Seguridad, dispuestos en los patios del edificio.

A las nueve y media de la noche, el teniente coronel de Seguridad señor Panga dio cuenta de que el trayecto que habían de recorrer los automóviles no ofrecía el menor obstáculo.

Dispuesta la caravana de automóviles para la salida de la Cárcel Modelo, abrió la marcha un coche ligero, ocupado por seis agentes, y seguidamente, los cuatro autobuses con los deportados. Detrás de ellos cuatro autobuses más con el comisario, señor Lino y los agentes encargados de la conducción. Por último, un carro de Asalto, con una sección de guardias, con tercerolas.

DETALLES DEL TRASLADO Y DEL VIAJE

Se conocen algunos detalles del traslado de los deportados.

Los equipos fueron trasladados desde el camión a un coche de tercera, por los guardias de Asalto.

Al descender los deportados de los camiones, fueron rodeados por fuerzas de la Guardia civil y de Asalto, salvando así la distancia que los separaba del coche de tercera clase.

El capitán Millán del Bosch, protestó alaradamente porque se obtuvieron fotografías.

Después se dieron algunas voces de fuera los periodistas.

De los grupos de familiares, se oyeron también algunos murmullos.

El jefe superior de Policía autorizó a Millán del Bosch para abrazar a sus padres. Después se permitió igual expansión a los demás deportados.

Al llegar el correo de Andalucía a Aranjuez, los vagones dedicados a los viajeros, se desalojaron, alarmados éstos al ver a los guardias de Asalto.

Se ordenó despejar, reintegrándose los viajeros a sus coches.

Mientras tanto, los deportados y sus familiares, cambiaban las despedidas y se daban recomendaciones diversas.

Uno de los confinados, vitoreó a España contestándole desde el andén con vivas a la República.

Un periódico dice que a este viva respondieron diferentes gritos de los confinados, lo cual produjo algún revuelo.

También se oyeron voces groseras, dedicadas a los ministros.

Uno exclamó: "Que nos traigan al ministro de la Gobernación".
Poco después los familiares emprendieron el regreso a Madrid.

En Alcazar esperaban la llegada del tren algunos grupos de curiosos, así como los familiares de Miguel Morlan, que obsequiaron a todos con cerveza y tortas.

Al reanudar la marcha el convoy, los expedicionarios vitorearon a España, siendo contestado con vivas a la República.

También en Córdoba se encontraban algunos familiares de los confinados.

Estos almorzarón en un restaurant de la estación, vigilados debidamente.

Los grupos de curiosos fueron mantenidos a distancia y a la hora reglamentaria el tren prosiguió el viaje.
No hubo incidentes.

A las cinco llegó el tren a la estación de San Bernardo (Sevilla).

Se detuvo unos diez minutos.
En los andenes había grupos de personas, en su mayor parte familiares.

En la estación no se adoptaron precauciones y los deportados no hicieron manifestaciones.

El jefe de la estación recibió un telegrama del de Puerto de Santa María, pidiendo le enviaran una máquina para formar un tren especial que trasladaría a los deportados a Cádiz.

En los muelles se hará directamente el "España número 5".

Hoy les fué comunicada la orden de confinamiento en Villa Cisneros,

sin perjuicio de la responsabilidad penal en que pudieran haber incurrido, a Diego Zulueta y Queipo de Llano, Francisco Mier Bernal, Jaime Barreira, Luis Isasi, Juan Palomino, complicado en el movimiento monárquico de Jerez de la Frontera y Luis Pereira, capitán retirado que tomó parte principal en los sucesos de Cádiz.
Respecto a la forma en que han de ser conducidos los deportados circulan tres versiones.

Según una, embarcarán directamente en Cádiz, otra dice que lo harán en Puerto de Santa María, y la tercera afirma que irán directamente a Puerto de Santa María y luego a Cádiz.

DICEN EN GOBERNACION

En el Ministerio de la Gobernación, manifestaron que todavía faltan muchos deportados que siguen en la Cárcel Modelo.

El ministro no quería que se hubiera publicado hoy la lista de los que salieron anoche, para que el público no se creyera decepcionado.

Desde luego, agregó, hoy no saldrá el "España 5". No llevará anclas mientras no tenga el pasaje completo.
Hoy mismo o mañana saldrá la segunda expedición.

ANTE LAS NOTICIAS DE LA SALIDA DE UNA NUEVA EXPEDICION

Ante la idea de que esta noche o mañana salga una nueva expedición de deportados, la cárcel estuvo concurridísima.

En la calle se formó una larga fila de automóviles.
Se ha inaugurado un nuevo departamento en la planta baja, perfectamente iluminado, y a él bajaron juntos los presos a entrevistarse con sus parientes.

Muchos de aquéllos, en lugar de vestir los monos que se habían hecho para estar en la cárcel, llevaban trajes de calle.

Entre otras personas, se hallaban las familias de los exduques de Medinaceli, Fernán Núñez y Santo Mauro, excondes de Altamira, hijos de Heredia Spínola, Ansaldó, Cruz Conde y otros.

Quedan actualmente en la prisión de Madrid 106 detenidos monárquicos, entre ellos tres sacerdotes.
Veinticinco de los deportados están procesados por el complot del diez de agosto.

Muchos abogados defensores de los encartados en el sumario que instruye el señor Iglesias del Portal, entienden que se han cortado los fueros de la defensa, al romperse la continua comunicación que los abogados deben tener con los procesados.

Las altas personalidades del Palacio de Justicia nada manifestaron respecto a este problema que, seguramente, se resolverá en sentido de que los deportados sigan en Villa Cisneros en calidad de detenidos, a disposición de las autoridades judiciales.
Las diligencias se efectuarán por medio de escritos.

En cuanto a la celebración del juicio oral, según la jurisdicción militar, no es obligatorio, sino potestativo que los procesados asistan.

Las autoridades de todos los órdenes están dispuestas a dar facilidades para que tengan su debido cumplimiento las leyes procesales.

Por noticias particulares se sabe que el ministro de la Gobernación ha comunicado a los deportados que les concede el plazo de 24 horas, contado a partir de la llegada a Cádiz, para entablar el recurso correspondiente.

LA LLEGADA AL PUERTO DE SANTA MARIA

CÁDIZ.—Desde antes de las nueve de la noche, al conocerse la llegada de los deportados anunciada, comenzó a acudir a la estación mucha cantidad de gente que se vio defraudada, porque los deportados no llegaron a esta población.

A Puerto de Santa María llegó el tren a las nueve y cuarto, e inmediatamente fueron desenganchados los dos vagones que conducían a los deportados, quedando cortado el tren.

Dichos vagones, con los deportados, fueron enganchados a una locomotora que los condujo a Puerto Real.
Allí descendieron de los vagones indicados con sus correspondientes equi-

Los periodistas le preguntaron acerca de los que sólo tienen propiedad urbana, y contestó:
—La grandeza dió un cambio muy grande en el año 80, cuando se desvincularon las casas por obra de Sagasta.

Entonces, se perdió el carácter histórico, y la grandeza fué de dos clases: la tradicional y la que recibió impulso por los servicios que los reyes creyeron que le habían prestado.

Yo seguiré la suerte de los míos y no quiero meterme con ellos.
Se puede dejar de ser grande, pero no se puede dejar de ser caballero.

En cuanto al porvenir, no quiero hacerme ilusión.
Yo me cubrí como grande de España, pero no he sido gentilhomme. No he hecho guardias y no ejerí mi derecho para ser senador.

Preguntado si tenía noticias de don Alfonso, respondió:
—Las del "Heraldo de Madrid". Del exrey no tiene noticias nada.

También le preguntaron los periodistas si cree que conservará don Al-

ojos, que tuvieron que transportar unos 600 metros que hay de distancia entre la estación y el trocadero, donde fueron embarcados en gasolinerías.

El "España número 5" estaba fondeado y convenientemente aislado para evitar que se le acercaran embarcaciones conduciendo curiosos.

A las once y media de la noche todos los deportados estaban embarcados en dicho buque.
En la estación de Puerto Real se encontraban las autoridades y en ningún lugar del trayecto se produjo el menor incidente.

LA LISTA DE DEPORTADOS

Procedentes de la cárcel de Guadalajara

José María Menéndez Vigo.

Fernando González, exconde de Borbón.

Alfonso de Borbón y León, exmarqués de Squilache.

Félix Valenzuela de Hita.

José López García.

Gonzalo Valera y Ruiz del Valle.

Enrique Millán Martínez.

Miguel Morlan Naverra.

Fernando Cobián Fernández de Córdoba.

Luis Díez de Rivera.

Enrique Sánchez Ocaña.

Gabriel Pozas Pérez.

Aniceto Ramos Chaco Villaseñor.

Joaquín Crespi de Valldaura, exmarqués de las Palmas.

Gabriel de Benito e Ibáñez de Aldacoa, exconde de Húscar.

Leopoldo Tremor Pardo.

Luis Ponte y Momo de Zuñiga.

Hei Rotondo de Tello.

Honorato Mamea Lucido y Ladico.

Luis Loño Acarenal.

Francisco de Rosales Uselli.

Jovianito Guillón García.

Agustín Crespi de Valldaura.

Jaime Millán del Bosch.

José Berrocal Carlier.

Emilio de Castro Alonso.

Juan de Orozco y Álvarez Mijares.

Joaquín Patiño Mesa, exconde de las Quemadas.

Francisco de Tuero y Herrero.

Francisco Borbón de la Torre, exduque de Sevilla.

Carlos Gutiérrez Maturana.

José Martínez Valleró.

Emilio Abarca Millán.

De la prisión de Avila

Pedro Rodríguez del Toro, exconde de los Villares.

De la Cárcel Modelo, de Madrid

Manuel Rodríguez González, ingeniero.

José Gómez Fernández, Industrial.

Ricardo Duque de Estrada Verreteira, exconde de la Vega del Sella.

José Golita Machimbarrena, exmarqués de los Alamos del Guadalete.

Santiago Muguero Pierrat, exconde de Liniens.

Teodoro Aguilera Blanco.

Mauricio López del Rivero y Gutiérrez.

Victor Mellado Pérez de la Meca, exconde de San Julián.

José María Muñoz Castillejos, exduque de Gramaldí.

Joaquín Senmenat Sarriera, exmarqués de Senmenat.

Antonio Cano Sánchez Pastor.

Fernando Roca de Togores Caballero.

Javier González de Arceña Noriega.

Adolfo Pacheco Sanz.

Alvaro Gálvez Rubio, exmarqués de Gandul.

Fernando González Aguilar, propietario.

Francisco Suárez Elcort, escritor.

(Los seis últimos procesados por diferentes Juzgados.)

De Prisiones Militares

Ricardo Fernández García de Yllescas.

Tansilo Ugarte Fernández.

Ricardo Uragón Coballos.

Manuel Menéndez Queipo.

Romanones dice que no tiene noticias del exrey, que la vida es una ilusión continua y que en Madrid está su puesto

SAN SEBASTIAN, 12.—En la playa de Ondarreta los periodistas interrogaron a don Alvaro de Figueroa, exconde de Romanones, acerca de varios asuntos de actualidad.

Refiriéndose a la Reforma Agraria, Romanones dijo:

—Es un hecho consumado. Yo no he ido al Parlamento en estos últimos tiempos, para que no se interpretara una intervención mía como propósito personal de defensa. Acato los hechos y las situaciones y mi voto no hubiera valido para variar las decisiones de la Cámara.

Por otra parte, estoy hecho a toda clase de golpes. Me acó dío la Dictadura y los he de recibir de la República.

La Reforma Agraria, como ha dicho Azáña, es el primer acto revolucionario del nuevo régimen.

Los perjudicados no pueden llamarse a engaño. Entonces cambió la forma de Gobierno y ahora ha empezado la revolución.

Acercos de la expropiación de las tierras de los grandes de España, he de decir que los periódicos se han excedido en sus cálculos sobre el número de grandes de España que existen.

Habían de 345 grandezas, pero hoy algunos que reúnen en sí cinco y hasta siete, hoy otros muchos que carecen de fortuna y los hay que no poseen ni una fanega de tierra, ni capital.

Ben estudiada la lista, puede reducirse el número de los afectados a unos 40 o 50. Para éstos será para quienes la aplicación de la ley Agraria tendrá importancia.

Yo creo que a mí no me alcanza, pero no tengo que decir si en conversación privada sí o no deja de ser. Si he de protestar, será con la pluma y en competencia con ustedes.

Que se aplique con más o menor rigor, va en el tacto del gobernante.

Los periodistas le preguntaron acerca de los que sólo tienen propiedad urbana, y contestó:

—La grandeza dió un cambio muy grande en el año 80, cuando se desvincularon las casas por obra de Sagasta.

Entonces, se perdió el carácter histórico, y la grandeza fué de dos clases: la tradicional y la que recibió impulso por los servicios que los reyes creyeron que le habían prestado.

Yo seguiré la suerte de los míos y no quiero meterme con ellos.
Se puede dejar de ser grande, pero no se puede dejar de ser caballero.

En cuanto al porvenir, no quiero hacerme ilusión.
Yo me cubrí como grande de España, pero no he sido gentilhomme. No he hecho guardias y no ejerí mi derecho para ser senador.

Preguntado si tenía noticias de don Alfonso, respondió:
—Las del "Heraldo de Madrid". Del exrey no tiene noticias nada.

También le preguntaron los periodistas si cree que conservará don Al-

fonso sus ilusiones, y don Alvaro, replicó:
—No he visto nada más difícil de perder que las ilusiones, y ello es bien legítimo, porque la vida es una ilusión continua, y si leemos la Historia, hay derecho a conservarlas.

El periodista le contestó:
—La Historia nos dice también que es casi imposible una segunda restauración en la misma familia.

Romanones, dijo:
—Estudíela más en general. Yo puedo hablar de lo mío y de mis ilusiones.

Se interesó después por el tiempo que hacía en Madrid y, como se le dijo que comenzaba a llover, Romanones se dirigió a los periodistas diciéndoles:

—Pues como sólo esperaba a eso, me voy allí. Mi puesto está en Madrid, en la derecha. Si hay que poner la cabeza, pónela.

Y terminó diciendo:
¿Marcharme? ¿Vamos!

LA LOTERIA

Madrid, 12.—12 noche

En el Sorteo celebrado hoy en la Casa de la Moneda, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Premiado con 120.000 pesetas
4.959 Sabadell, Madrid, Linares, Segovia.

Premiado con 65.000 pesetas
26.414 Barcelona.

Premiado con 25.000 pesetas
15.378 Madrid, Ronda.

Premiado con 10.000 pesetas
9.150 Barcelona, Valladolid.

Premiado con 2.000 pesetas
2.897, 3.749, 3.919, 6.379, 8.320, 16.147, 18.145, 19.752, 25.764, 26.653.

De los números expedidos en las distintas administraciones de la provincia están premiados con 400 pesetas los siguientes:

BN LOGROÑO.—4.892, 6.658, 6.884, 6.726, 9.260, 10.721, 16.261, 16.353, 16.393, 16.405, 20.914, 24.034, 24.361, 25.734, 28.867, 28.941, 32.934, 34.656, 34.759.

En Haro.—2.042, 24.418, 24.487, 29.327.

En Calahorra.—2.978, 3.004, 13.871, 34.423.

En Nájera.—24.018.

En Santo Domingo.—15.550, 24.769, 28.867.

Se han descubierto anomalías en el Ministerio de Marina, que han motivado la orden de detención de un capitán de corbeta y de algunos otros afectos a la Armada y paisanos

Madrid, 12.—12 noche

Hace días circuló el rumor de que en el Ministerio de Marina se trabaja activamente, para el esclarecimiento de unos hechos rarísimos, que se decía estaban relacionados con la gestión de determinados funcionarios, algunos de los cuales ejercen cargos de importancia, y que el ministro había puesto especial empeño en depurar estos hechos.

Se pudo averiguar que el señor Giral había recibido denuncias de anomalías ocurridas en su departamento, relativo a movimiento de escalas, deslindes de personal, cambio de categorías y ascensos y jubilaciones.

Forzosamente tenían que estar complicados algunos funcionarios.

El ministro se puso al habla con el director general de Seguridad, para que la Policía, en unión de las autoridades de Marina, practicara una minuciosa investigación que se ha llevado a cabo con extraordinaria reserva.

Hoy comunicaron desde Oviedo que anoche llegaron a aquella capital dos agentes para detener al capitán de corbeta Julio Tajuelo, uno de los cuatro jefes de Marina que se encuentran en Asturias en viaje de estudios, para realizar ensayo con el carbón asturiano, a fin de aplicarlo a los buques de la Escuadra.

Parece que se trata de un escandaloso asunto, en el que están complicados algunos funcionarios, que servían de intermediarios a los que solicitaban determinadas mejoras o tenían pendientes cierta clase de reclamaciones, las cuales eran resueltas mediante la entrega de cantidades en metálico, que se repartían entre los intermediarios y un jefe del departamento.

Las solicitudes, se referían a mejoras colectivas y hasta modificaciones en el vestuario, etc.

Parece ser que se ha comprobado que cierta categoría de marina tenía depositada en un banco 30.000 pesetas para la obtención de las mejoras que había solicitado; otra clase 40.000, para conseguir la asimilación a los cuerpos auxiliares de la Armada, y una tercera otra importante cantidad.

Estas cantidades, eran recibidas para ser entregadas al capitán de corbeta Julio Tajuelo, jefe del negociado de organización del Ministerio de Marina.

Se acusa como complicados y se espera que sean detenidos a un hermano del capitán Tajuelo, llamado Manuel, al capitán de Infantería de Marina retirado, Germán Rey, que actualmente parece que es agente ejecu-

tivo de contribuciones en un distrito de esta capital, y al radiotelegrafista de Marina, Fernando Martín Rey, afecto a la estación de Chamartín de la Rosa.

También parece que los fondos los recibía para entregarlos a Tajuelo, un tal Brucal, por medio de José Martínez Bertial, y por Antonio Sánchez Cosío.

Las autoridades de Marina y la Policía continúan los trabajos y al asunto se concede gran importancia.

A las siete de la tarde, los periodistas se entrevistaron con el jefe superior de Policía, para preguntarle si era cierto que se encontraban detenidos unos marinos.

El jefe de Policía les contestó:
—En efecto, aquí se encuentran unos marinos cerca de los cuales se están realizando algunas diligencias. No se puede decir que se hallen en concepto de detenidos.

Repitió que se les está interrogando, para la práctica de algunas diligencias.

Desde luego, puedo asegurarle, que no se trata de ningún suceso político.

De la evasión de capitales

Madrid, 12.—12 noche

EL PORTUGUES CARVALHO, EN LIBERTAD ATENUADA

El Juzgado que atiende en el sumario por evasión de capitales, decretó el procesamiento y prisión del industrial de Nador, David Levi Ben Ansal.

Le concede un plazo de 15 días para depositar 25.000 pesetas de fianza para la libertad provisional y la pide 175.000 pesetas por responsabilidad civil.

CORRIDAS DE TOROS

Madrid, 12.—Varias horas. EN SAN SEBASTIAN. Lleno completo. Asiste S. E. el presidente de la República.

EN SALAMANCA. Ganado de Coquilla malo y difícil. Fuentes Bejarano mal en sus dos toros con capote y mulleta. Mató también deficientemente.

EN ALBACETE. Cinco toros de Pablo Romero y uno de Félix Gómez. Chicuelo veroniqué a su primero mojado. Con la mulleta estuvo desigual.

EN ALBACETE. Se celebró la cuarta corrida de feria, con media entrada. Los toros de Mjura resultaron buenos.

EN SALAMANCA. Segunda de feria, con muy buena entrada, en la que se lidiaron cuatro toros de Encinas y otros cuatro de Albaladea, que resultaron buenos.

EN SALAMANCA. Bejarano, bien en su primero, al que mató de un pinchazo y una estocada superior.

EN SALAMANCA. En su segundo se cogió al lancear, saliendo con la ropa destrozada y mata de una caída y otra muy buena.

EN SALAMANCA. Maravilla sufre una cogida en su primero, al muletear apretado, saliendo fieso, y lo mata de tres estocadas algo delanteras.

EN SALAMANCA. En el último se limita a torrear de cerca y valiente, y da fin a la corrida de un pinchazo bueno y una estocada. Ovación.

EN OTRAS PLAZAS

EN MADRID, Pinturas, Ruiz Toledo y Félix Almagro, torosaron Miras. Pinturas dió la vuelta al ruedo. Ruiz Toledo pasó inadvertido y Félix Almagro salió en hombres.

EN CADIZ, Niño del Matadero tuvo una gran tarde y Pepe Gallardo banderillero, toreó y muleteó colosalmente y fué sacado en hombros.

EN TOMELLÓSO, Armillita Chico tuvo un éxito completo, logrando dos orejas y rabo. Torca cortó una oreja y niño de la Audiencia otra.

EN BILBAO, con la tarde lluviosa, lidiaron novillos de Urcola, grandes, Morales, Domingo y Garza, a los que se aplaudió.

EN ARANDA DE DUERO, José Amorós obtuvo un éxito franco con toros de Víctor Torres, que resultaron mansos. Cortó orejas y fué sacado en hombros.

EN TARANCON, Parrao cortó las orejas y rabos de sus tres enemigos y fué sacado en hombros.

En la corrida de hoy volvió a cortar dos orejas y a ser sacado en hombros, habiendo sido contratado nuevamente.

BARCELONESAS

ANARQUISTAS DETENIDOS. BARCELONA.—En Tarrasa, calle de Juvet, número 110, la Policía descubrió una reunión clandestina de elementos anarquistas, deteniendo a 38, que fueron trasladados en camionetas a la Jefatura de Policía de Moncada.

AUTOBUS QUE SE DESPEÑA. Cerca de Moncada, un autobús se despeñó por un terraplén, causando heridas a 15 pasajeros, algunas de ellas graves.

HOMENAJE AL CANCELIER CASANOVA. Se calculan en 300.000 las personas que ayer desfilaron ante la estatua de Rafael Casanova, sobre la que fueron depositadas muchas coronas y ramos de flores.

A la una de la tarde acudió el señor Maciá y el Ayuntamiento en Corporación.

El señor Maciá y el alcalde, pronunciaron discursos ensalzando las libertades que se han concedido a Cataluña.

En el Centro de Dependientes de Comercio se celebró una velada recrológica, en la que los señores Maciá, Carrasco Formiguera y Gasol pronunciaron discursos, mostrando su júbilo por la aprobación del Estatuto.

Muchas mujeres solicitaron estrechar la mano del señor Alcalá Zamora.

El jefe del Estado se detuvo varios momentos para acariciar a niños que figuraban entre el gentío.

Una vez en Palacio, salió el señor Alcalá Zamora a uno de los balcones para responder a los saludos del pueblo.

Sin exageración de ninguna clase, puede afirmarse que el acto de hoy ha constituido la manifestación más brillante de cuantas ha recibido S. E. en los viajes realizados por España.

Después de la comida íntima, el señor Alcalá Zamora se trasladó a la Plaza de Toros a presenciar la corrida.

Al presentarse en el palco fué objeto de una ovación delirante.

Terminada la corrida se trasladó a inauguración de la Exposición Comiserialista.

Fuó saludado por comisiones, dispensándosele una recepción cariñosa y siendo obsequiado con una copa de champagne.

El presidente cenó en la latitudin en su residencia.

Asistió por la noche, a una fiesta en la bahía que resultó muy brillante.

EL LUNES. BANQUETE EN LA DIPUTACION. SAN SEBASTIAN, 12.—12 noche.—Durante la misa que oyó ayer el señor Alcalá Zamora en la iglesia de los Capuchinos, dió 25 pesetas al monaguillo que le sirvió el reclinatorio.

Por la noche acudió al Casino, presenciando una fiesta benéfica.

Esta mañana amaneció como los días anteriores, lloviendo copiosamente.

A las once y media, acompañado de las señoras Prieto, Zulueta y autoridades, visitó el Palacio de San Telmo.

A la una y media llegó a la Diputación, donde se celebró un banquete.

Al llegar el presidente a esta dependencia, habló por T. S. H. con los buques pesqueros.

El señor Prieto manifestó que mañana el presidente visitará varios pueblos de la provincia y se detendrá en Orto, Deva y Eibar. Aquí visitará la Escuela de Armería y la exposición de productos eibarreses.

El señor Prieto habló por teléfono con el señor Casares Quiroga, interesándole la autorización para que aparezca el periódico tradicionalista "La Constancia", que ha sido conseguida.

El jefe del Estado continúa siendo objeto de entusiastas manifestaciones en San Sebastián

Preparando la firma solemne del Estatuto Catalán

EL DOMINGO

El jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, fué objeto ayer de continuadas y entusiastas manifestaciones de simpatía por parte del pueblo.

Asistió a una misa acompañado de su séquito.

El señor Alcalá Zamora, siguiendo su hábito de modestia, pretendió pasar desapercibido al público, pero éste le descubrió pronto y le hizo objeto de una ovación calurosa.

EN LAS REGATAS

Asistió el señor Alcalá Zamora a presenciar la regata de traineras.

La playa se encontraba llena de público. Resultó una fiesta interesantísima.

A presidenciarla y acompañando al presidente de la República, se trasladaron al Club Náutico, el ministro de Obras Públicas, señor Prieto, y los señores Orueta, Sánchez Guerra y el general Queipo de Llano.

En el Club Náutico S. E. saludado por autoridades y personalidades guipuzcoanas.

En una gasolinera embarcó el jefe de Estado, con su séquito, siguiendo de cerca y con interés las incidencias de la gran prueba náutica, que resultó brillante y no hubo que lamentar el más pequeño incidente.

Terminada la regata el señor Alcalá Zamora se trasladó al Club Náutico.

En el salón principal fué recibido por los socios y autoridades allí congregados en gran número.

La Directiva del Club Náutico obsequió al presidente de la República con un champagne de honor.

Hizo el señor Alcalá Zamora entrega de una importante cantidad con destino a la vejez del marino.

ACLAMACIONES Y VITORES

Cuando se disponía el presidente de la República a ir a su residencia, el público le hizo objeto de una ovación delirante y le pidió a gritos que se dirigiera al Palacio Echevarría a pie.

El señor Alcalá Zamora, accedió al deseo del pueblo.

Durante el trayecto el gentío aclamó con entusiasmo al presidente de la República.

Muchas mujeres solicitaron estrechar la mano del señor Alcalá Zamora.

El jefe del Estado se detuvo varios momentos para acariciar a niños que figuraban entre el gentío.

Una vez en Palacio, salió el señor Alcalá Zamora a uno de los balcones para responder a los saludos del pueblo.

Sin exageración de ninguna clase, puede afirmarse que el acto de hoy ha constituido la manifestación más brillante de cuantas ha recibido S. E. en los viajes realizados por España.

Después de la comida íntima, el señor Alcalá Zamora se trasladó a la Plaza de Toros a presenciar la corrida.

Al presentarse en el palco fué objeto de una ovación delirante.

Terminada la corrida se trasladó a inauguración de la Exposición Comiserialista.

Fuó saludado por comisiones, dispensándosele una recepción cariñosa y siendo obsequiado con una copa de champagne.

El presidente cenó en la latitudin en su residencia.

Asistió por la noche, a una fiesta en la bahía que resultó muy brillante.

EL LUNES. BANQUETE EN LA DIPUTACION. SAN SEBASTIAN, 12.—12 noche.—Durante la misa que oyó ayer el señor Alcalá Zamora en la iglesia de los Capuchinos, dió 25 pesetas al monaguillo que le sirvió el reclinatorio.

Por la noche acudió al Casino, presenciando una fiesta benéfica.

Esta mañana amaneció como los días anteriores, lloviendo copiosamente.

A las once y media, acompañado de las señoras Prieto, Zulueta y autoridades, visitó el Palacio de San Telmo.

A la una y media llegó a la Diputación, donde se celebró un banquete.

con el señor Casares Quiroga, interesándole la autorización para que aparezca el periódico tradicionalista "La Constancia", que ha sido conseguida.

Durante el almuerzo no se pronunciaron discursos, y al terminar la banda ejecutó el "Guernikako Arbola".

El presidente y los ministros lo escucharon en pie y después del silencio con que fué escuchado el himno, el diputado don Jorge Picaeva dijo: "En nombre de las Vascongadas, tengo que expresar el entusiasmo por que el presidente de la República haya hecho el honor debido al himno vasco, y tengo que darle las gracias más íntimas en nombre del país, porque es una compensación que se nos debía desde el día que en Tolosa, el dictador se negó a levantarse cuando se ejecutaba el himno de las Vascongadas. ¡Viva la España nueva! ¡Gloria Euzkadi!"

El señor Alcalá Zamora contestó que él siempre que vino a San Sebastián cuando era ministro, tuvo el mismo respeto para el himno vasco.

Esta actitud del presidente ha sido vista con extraordinaria simpatía.

PREPARANDO LA FIRMA DEL ESTATUTO

Se ultimán los preparativos para el solemne acto de la firma del Estatuto, al que asistirán las Diputaciones vascas en corporación y con músicos.

Hoy el presidente firmó un decreto relacionado con las ordenanzas de aduanas, en el que se dispone que dentro del límite de las fronteras, en una longitud de diez kilómetros, no se permitirá el depósito de géneros extranjeros o coloniales.

Señala las circunstancias para el establecimiento de las diferentes clases de fábricas y de almacenes.

El viernes próximo el presidente marchará en automóvil a Lecumberrí, donde ha veraneado en algunas ocasiones.

Por la tarde se trasladará a Pamplona, en cuya Diputación se verificará una recepción.

Después recibirá a los alcaldes navarros y visitará la Casa de Miseriordia.

Noticias por teléfono

Madrid, 11 y 12.—Varias horas. LA APERTURA DE LOS TRIBUNALES.

En el Palacio de Justicia comenzaron los preparativos del solemne acto de apertura de los tribunales, que se verificará el jueves a las once de la mañana.

Será presidido el acto por el ministro de Justicia, el cual pronunciará un discurso. Este año, reviste verdadero interés, porque tratará todos los problemas de Justicia en toda su extensión, y por consiguiente la organización y modificación de los tribunales y sistemas.

Debido a la abrumadora labor que ha pesado y pesa sobre el fisco de la República, se publicará una disposición, dispensándole del trámite de leer la Memoria anual acostumbrada.

EL SUMARIO POR EL COMPLETO DE VALENCIA

Ha regresado de Valencia el presidente de la Sala Sexta del Supremo, don Mariano Gómez, que conferenció extensamente con el fiscal de la República.

Trigo el cumplimiento el juez de Instrucción del distrito de Chamberí, para darle cuenta de la situación del sumario referente al descubrimiento de un complot comunista en abril, para alentar contra Alcalá Zamora en Valencia y contra Azala en Madrid.

En el sumario figuran 14 procesados. 11 presos, 2 en libertad y uno en rebeldía.

LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

BARCELONA.—Se ha corrido la última etapa de la vuelta ciclista a Cataluña.

La clasificación general de la prueba es: Primero.—Mariano Cañardo, 40 horas, 53 m., 14 s.

Segundo.—Piamonte. Tercero.—Figueras. Cuarto.—Digne. Quinto.—Cavallini. Sexto.—Maurol. Séptimo.—Grandi. Octavo.—Mateu. Noveno.—S. Montero. Décimo.—S. Cardona.

CINCO MUERTOS Y SEIS HERIDOS GRAVES POR EXPLOSION DE UN BARRENO

OVIEDO.—En el pueblo de Boiras explotó inopinadamente un barreno en las obras de los altos del Doira, originando el desprendimiento de tres toneladas de tierra que sepultaron a once personas.

Fueron extraídos muertos Antonio López, Hermecito Alvarez, Prudencio Jiménez, Ignacio Suárez y Antonio Fernández Pereira.

Los otros seis sufren heridas graves, temiéndose que fallezcan algunos. Como el suceso se produjo en el alto de una montaña y los medios de locomoción son difíciles, los heridos tardaron varias horas en ser trasladados al Hospital.

ULTIMA HORA

NUEVOS PERIODICOS CUYA PUBLICACION SE AUTORIZA. Madrid, 13.—3 madrugada.

En el Ministerio de la Gobernación facilitaron esta madrugada la siguiente lista de periódicos de provincias cuya reaparición ha sido autorizada.

"Constancia, de San Sebastián"; "El Diario de Navarra", de Pamplona; "La Independencia", de Almería; "El Liberal Gallego", de La Coruña; "La Gaceta de Levante", de Alcoy, y "La Voz del Pueblo", de Alcoy.

LOS CINES

Con gran animación se dieron el domingo, en el Moderno, las funciones a cargo del ventríloco Samy y en los demás locales las funciones de cine, con los anunciados programas. Tanto el ventríloco como las películas gustaron mucho. Ayer se reprisó el "Logroñés "El ángel de la calle", "film" muy notable que se volvió a ver con gusto.

Hoy se proyectará en el Olympia, en única sección vermouthe, a precios populares, la notabilísima producción Paramount, "Un reportaje sensacional", en cuyo reparto figuran y con esto se dice bastante en elogio de la cinta, George Bancroft, Clive Brook, Kay Francis y Regis Toomey.

En el Logroñés se dará hoy, en las secciones de costumbre, una cinta cómica, de la Casa "Fox", titulada "Con bombas y cohetes". El asunto es muy entretenido y los actores de primera categoría.

PASANDO EL TIEMPO

Las efímeras. ¡Oh, las efímeras! Son esas maripositas pardo-biancuzcas, de alas ténues y pegajosas, que en estos días, rocan los focos de luz del alumbrado. Hace unos cuantos, cada noche, nos "cae" una — que parece ta misma — sobre la mesa de redacción y en su volar inseguro en torno a nuestra lámpara, parece pedirnos que nos ocupemos de ella.

Las efímeras. Que "bichejos" más simpáticos. Hacen, temerarias, como que se van a quemar, pero ya saben que un cristal las protege. Se finjen enamoras de la luz, pero no ven la luz; por dentro están totalmente a oscuras.

Las efímeras, son los ejemplares más desdichados de la entomología. Pertenecen a una especie indefinida. Tienen género, poca familia, que es lo mismo que no tener ninguna, y carecen de orden, porque esos insectos son únicamente pseudo-neuropteros, y ya saben ustedes que "pseudó" quiere decir falso. Eranmos rodeados de "pseudos" por todas partes.

Pero con simpáticos las efímeras. En su metamorfosis, el estado inferior, el de larva, es largo. El corto, el brevísimo es el de insecto perfecto. Cuando llegan a perfección, a maripositas, a algo así como a tener importancia, no duran más que 24 horas. ¡Nos dan zástima! Sólo un día de vida de rebulmión, hasta para un insecto, nos parece poco.

Pero qué simpáticos son. Se mueren pronto. Molestas mucho, pero por poco tiempo. Si hubiéramos de prolongar más su existencia, habría que pensar en exterminarlas rápida y cruentamente.

¡Que toquen el Himno de Riego! Esta efímera es, harto frecuentemente, el mandato popular. Y el Himno se toca, se canta y se baila con mucha alegría, y si ustedes quieren, con mucho entusiasmo y, quieran o no quieran, sin ningún respeto.

Los primeros días del nuevo régimen la demanda popular estaba bien; en otros siguientes no estaba mal, pero ahora es inadmisibile que se pida, así como así, sin medida, sin oportunidad y por capricho.

El Himno Nacional debe ser interpretado y escuchado con los máximos decoro, dignidad y respeto, y con la mayor solemnidad. Y solemnidad quiere decir importancia, trascendencia, valor, y etimológicamente lo que significa es, "de año a año". Para que sea solemne, además de excitador del entusiasmo, que no debe ya necesitar excitaciones es menester que el Himno de Riego ni se pida ni se toque como se pide y se interpreta la jota.

Continuamos con el tiempo más bien fresco que otra cosa, húmedo y triste. Todo pasará. El domingo se pudo celebrar el concierto en el Espoñón, aunque no estuvo más que regularmente animado. Sabe el barómetro.—C. M.

Un homenaje al alcalde de Villamediana

SE LE ENTREGA UN BASTON DE MANDO

En el inmediato pueblo de Villamediana, se verificó el pasado domingo el acto de entregar un bastón de mando al consecuente republicano y alcalde de dicho pueblo don Angel García.

Audieron, entre otros, de esta capital, los amigos y correligionarios del señor García, don Ricardo Vallejo, don José María Mato, don Amancio Cabezon, don Feliciano Iscar, don Gregorio García, don Celedonio Ruiz, don Florencio Rodríguez, don Felipe Fernández, don Firmo Rubio, don Ramos Urcia, don Alberto Herce, don Alberto Muro y don Segundo Cabezon, que con algunos otros, son los que han contribuido al pago del bonito junco, signo de su autoridad, así como el señor gobernador don Sabino Ruiz, el presidente de la Diputación don Domingo Martínez Moreno, los diputados a Cortes don Jesús Ruiz del Río y don Ramón María Aldasoro; ex periodista bilbaíno señor Escartín y don Enrique Aldasoro.

En el salón de actos del Ayuntamiento del indicado pueblo, y al mediodía de dicho domingo, bajo la presidencia del señor gobernador y demás autoridades citadas, se verificó el acto, haciendo el ofrecimiento del bastón don Segundo Cabezon, que leyó unas cuartillas—que lamentamos no poder reproducir—en las que decía cálidos elogios al republicanismo bien probado del homenajeado, y con un abrazo y vivas a la República, a España y a la libertad, le hizo entrega del bastón.

El señor García contestó emocionado, significando que en todo momento estará al servicio de la República y al de los amigos, a quienes expresó su profundo agradecimiento.

A continuación, el gobernador señor Ruiz hizo uso de la palabra, para ensalzar los merecimientos del señor García, al homenaje que se le tributaba, relatando toda la actuación del alcalde de Villamediana durante la pasada intentona monárquica.

Todos fueron ovacionados. El acto resultó emotivo y simpático, presenciándolo el Ayuntamiento en pleno.

A continuación, el señor García obsequió a los visitantes con una suculenta y bien condimentada comida, en la que para que nada faltara, se prodigaron en un magnífico servicio, tres preciosas señoritas, que fueron objeto del sincero homenaje a que su alegre belleza se hacia acreedora.

Por la tarde, en el Cirulo Radical Socialista, se verificó un acto político que tuvo el aliciente de ser improvisado y en el que hicieron uso de la palabra los señores Vallejo, Aldasoro y gobernador civil, acto de exaltación republicana, en el que todos los oradores mostraron sus excelentes condiciones y su ferviente deseo de inculcar en los corazones del auditorio la necesidad de que todos los ciudadanos dejen de lado las triquiñuelas de poca monta para convertirse en dignos ciudadanos de la República.

El público, que los escuchó, premió sus discursos con ovaciones constantes, que se hicieron imponentes al final de cada uno, probando así el entusiasmo que les embargaba.

De la Alcaldía

El alcalde señor Gurría, que el sábado fué a San Sebastián para presenciar el recibimiento al presidente de la República, regresó en la mañana de ayer y nos comunicó, que había hablado con el señor Alcalá Zamora, quien le confirmó que en nada se había variado el itinerario de su visita a nuestra ciudad, que tendrá lugar el sábado por la tarde, como se tiene anunciado.

El presidente le indicó también su deseo de visitar Villamediana, en donde cuenta con un amigo de todo su cariño.

En San Sebastián le hicieron conocer que el día 21 vendrá una caravana de riojanos, para hacerle entrega del bastón de mando con que han acordado obsequiarle.

También el Centro Riojano de Madrid lo ha nombrado socio de honor.

Nos dijo que, aunque con sentimiento, se había visto en el trance de imponer un correctivo a un escapeado de Consumos.

De acuerdo con la primera autoridad de la provincia, piensa estudiar la inmediata desaparición de las caravanas de gitanos que han acampado en nuestra capital.

Nos indicó hicieramos saber al vecindario, que la conducción de cadáveres se verificará, desde hoy, hasta las seis y media de la tarde.

Nos habló de abundante firma, recepción de cartas y telegramas y de otros varios asuntos relacionados con el viaje del presidente de la República a nuestra ciudad, de los que impudramos a nuestros lectores con la oportunidad debida.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Once de Junio, 48, entresuelo. OCULISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

ABRIGOS DE OTONO GRAN EXPOSICION BLUSAS DE PUNTO CASA LABAD

Autobuses de Logroño a Bilbao

Nuevamente funciona este servicio, que tan excelente acogida le dispensó el público, por la comodidad, seguridad y rapidez de sus coches.

SALIDA DE LOGROÑO: A las 7 y media de la mañana. SALIDA DE BILBAO: A las 4 de la tarde.

Administración en Logroño, para billetes y facturaciones, en la Confitería Le Papillon d'Or, República (antes Mercado), 35. Teléfono, 1223. PRECIOS DE FACTURACION: 1 PE SETA POR 5 KILOGRAMOS

Sastrería FITO Sagasta, 11 -- Logroño

Recibidas las novedades para la temporada invita a su distinguida clientela a visitar el establecimiento, donde encontrará todo cuanto el gusto más dedicado y exigente pueda desear.

VERMUT SAENZ EN SUS BOTELLINES INDIVIDUALES EL MEJOR APERTIVO Agente en Logroño: DON ALEJANDRO VALLUEROA

DEPORTES

FUTBOL

EL "CLUB DEPORTIVO LOGROÑO" VENCIO EN EL PARTIDO DE INAUGURACION AL "NACIONAL", DE MADRID, POR TRES TANTOS A UNO

El pasado domingo se inauguró la temporada deportiva en el campo de "Las Gaunas" con un tiempo que, a pesar de ser bueno y muy apropiado para las tardes de fútbol, por eso de venir amenazando desde el día anterior, retrasó en algo a los que suelen ser seguros espectadores en cuantos partidos se organizan. No obstante, la entrada fué regular.

La justa fama adquirida por el equipo "Nacional" en la pasada temporada, de la que ya tiene anticipados todos los detalles nuestro querido compañero "X X", titular de la sección, que nos abandonó el domingo para trasladarse a Haro, donde había de presenciar las faenas de los coletudos, hizo que el encuentro fuera esperado con cierta expectación, aumentada por tratarse del partido de presentación del nuevo conjunto blanquirojo que ha de defender los colores en las vecinas contiendas oficiales.

La verdad es que hubiéramos querido que fuera el compañero, más a menudo, el que hubiera hecho la crítica de esta presentación, pero dispuestas las cosas de otro modo, procuráramos salir del paso, acaso con algún error, pero con la seguridad de que hemos plasmado toda nuestra impresión con imparcial y serena nobleza.

Sobre el césped del terreno de juego saltó un conjunto apenas cambiado en apariencia, pero completamente distinto del que actuó en la temporada anterior, vistiendo nuestros colores.

Un trió defensivo sin alteración alguna de nombres, pero con una sensación de entremetimiento y resistencia muy necesitados de intensificación; una línea media en la que desapareció aquel Mugarra que cortaba imponente cantidad de juego, pero que a veces no era servido con la precisión que ayer pudimos observar en los primeros veinte minutos de su sustituto y nuevo elemento Valentín, pero que fué recordado en muchas ocasiones del segundo tiempo por Pelayo, que fué colocado en su lugar. La prueba mereció, sin duda, aprobación para los dos elementos, pero nosotros no podríamos decir con sinceridad cuál sea el más conveniente, porque entendemos que para eso nadie mejor que el entrenador señor Ardanaz, que tanto cuida estos detalles. Con un entrenamiento eficaz, nos atrevemos a aventurar que ese puesto está bien cubierto y con dos titulares. Los alas siguen con el defecto de abandonar a los exteriores y contrarios, y este defecto seguimos considerándolo de importancia.

En la línea delantera es donde se ha operado el cambio más profundo. El ala derecha, Araujo-Juliac, entendemos que puede ser mucho más peligroso que lo que se mostró en este encuentro, puesto que todo él estuvo rota completamente, ya que los buenos servicios de Juliac, se malograron siempre porque Araujo, o arañeala tarde y el fuelle no le respalda, o cedia terreno con una excesiva "prudencia" cuando el defensa Castañé salía con decisión a cortar el avance.

La verdad que es lástima que las excelentes condiciones técnicas de este jugador no puedan dar un mayor rendimiento por las razones apuntadas. En el centro del ataque, nos gustó extraordinariamente Luisín, que dió pruebas de una excelente colocación, una visión certera del lugar a donde debe enviar el balón cuando no es él el indicado para chutar y una valentía para los momentos decisivos que no deja lugar a recuerdo de otros jugadores que ocuparon el puesto.

El ala izquierda, nos gustó en algunos momentos extraordinariamente y en otros nos dió sensación de poca cohesión, o por mejor decir, de lentitud en su exterior Trabanco, aunque si no nos hemos dejado impresionar demasiado por algunas de sus buenas "cosas", estimamos que el puesto está bien cubierto. Calero, conserva todas las cualidades de buen chutador y de jugador de recursos, lo que le coloca en condiciones de, con un entrenamiento constante, hacer un bonito papel.

Esta es la impresión que nos produjo la presentación de nuestro equipo, cuya actuación como conjunto dejó mucho que desear, pero como no podemos ser solo acusadores, vamos a actuar de abogados defensores por unos momentos, a fin de señalar las atenuantes que no pueden dejar de ser tenidas en cuenta.

Era este el primer partido de la temporada y es relativamente corto el plazo de duración del entrenamiento a que vienen siendo sometidos sus componentes y como además actúan elementos completamente nuevos y de características de juego distintas a los antiguos titulares de algunos puestos, cabe esperar que, a medida que avance el tiempo y los encuentros jugados, sean subsanados defectos y se llegue

a un juego perfecto, que ha sido siempre la característica más estimable del Deportivo Logroño.

Los madrileños supieron hacer mejor juego que los nuestros, pero está visto que la lógica no tiene aplicación en el fútbol, puesto que, unas veces por mala dirección de los tiros y otras por esperar demasiado a disparar, se malograron algunas oportunidades de aumentar el tanteo.

De todos modos, las combinaciones que pudimos ver durante los noventa minutos, fueron en su mayor parte de los nacionales, cuyo portero Pedrosa, es francamente bueno, y sus axillares en la defensa muy aceptables. Baja un poco la línea media, en la que Hurraspe brilla por todos; pero en cambio la delantera está colocadísima en todo momento y avanza con precisión que a veces pone en serio apuro la meta contraria, especialmente cuando a los exteriores, rápidos y bravos, se les deja lo sencillos que se les dejó el domingo.

El encuentro puede reseñarse en pocas palabras y así vamos a hacerlo. Salíó con mucho "gas" el equipo local, y a los dos minutos justos de juego, se produjo el primer gol de factura magnífica y ejecución intachable. Valentín, recoge un balón, que sirve con precisión a Calero y éste, sin parar, se lo envía a los pies a Luisín que avanza hacia la puerta, empalmando un tiro raso que no hay medio de alcanzarlo por muy ágil que sea un meta.

Signo después un largo período de juego deslabazado por parte de los blanquirojos y algún buen avance de los madrileños, que dominan la situación, pero no tiene resultados prácticos hasta los veinticinco minutos, en que el ala izquierda del Nacional hace un avance a fondo que obliga a ceder terreno a Alcalde, quien logra finalmente alcanzar el balón, pero su despeje que parece más bien un fallo, deja la pelota en el aire hasta que Brasías la roza con la cabeza y de una manera tonta entra en la red, marcándose el empate.

Sin otra jugada digna de mención que no sea una soberbia parada de Pedrosa a un tiro fantástico de Calero y otra más apurada a otro fuerte de Luisín, termina el primer tiempo con el empate a un tanto.

El segundo tiempo se distinguió por una cohesión más a tono con las características del juego del Norte, y ello dió lugar a que el dominio fuera alterno y las situaciones de peligro más acentuadas para la meta madrileña que para la logroñesa.

Pasan en esta forma 18 minutos y Calero sirve un pase que Luisín no alcanza y cuando un madrileño va a despejar, un empujón de Juliac deja a éste jugador en posesión del balón, lanzando un chut raso que no hay quien pare por lo cruzado y colocado que lo envía. Esta falta no fué advertida por el árbitro, que estaba de espaldas de los jugadores, pues de lo contrario, se hubiera anulado el tanto o no se hubiera producido.

HARO EN FIESTAS

12 de septiembre

Desde las primeras horas de la mañana del domingo, se empezó a notar una gran afluencia de forasteros y especialmente de jóvenes vizcaínos y guipuzcoanos, que venían ocupando enormes autocares de excursiones. Desparados por la ciudad se divirtieron estupendamente y comenzaron el "chiquiteo", que ya no le dejaron hasta la noche en que efectuaron el regreso a sus respectivas localidades.

A las once de la mañana, la comitiva de cabezudos acompañados de los gaiteros, recorrieron las principales calles de la población con el consiguiente contento de los pequeños que les seguían alborzados.

Como los trenes de viajeros y los automóviles de línea vinieron abarrotados de forasteros a la hora del concierto en el paseo de la Florida, no se podía dar un solo paso. La Banda Municipal interpretó con gran acierto todas las obras del programa, siendo muy aplaudida.

Por la tarde, era poco menos que imposible poder tomar el moka en los establecimientos públicos y casinos, por la aglomeración que en ellas existía, hasta que comenzó el desfile a la plaza de toros a presenciar las "faenas" de Parrilla, Niño de Haro y Paco Bernad.

A la hora de dar comienzo el espectáculo taurino, hay en la plaza una buena entrada, especialmente en los tendidos destinados a localidades de sol. Cubren el cielo densos nubarrones que hacen temer la lluvia, la que, afortunadamente no hizo su aparición y sopla un vientecillo bastante frío, que hace desagradable la estancia en la plaza.

LA CORRIDA

Ocupan el palco presidencial el señor alcalde don Prudencio Fernández Lacuesta, el señor capitán de la Guardia civil don Luis Azorín Toledo y los concejales don Segundo Ojeda y don Félix Martínez del Campo.

Hecha la señal, se corre muy mal la lla, por lo que el alguacil oye lo suyo, se hace el pasillo por las cuadrillas, que son recibidas con aplausos, suenan los clarines y se da suelta al

PRIMERO

"Caramelo", colorado y luce en los costillares el número 56. Es pequeño, pero tiene buenas defensas.

Lo recibe Parrilla con cuatro verónicas vulgares, que no gustan a nadie. Los tres matadores alternan y los tres ponen buena voluntad por agradar al "respetable" pero como el toro se ha quedado bastante a los primeros capotazos, resulta este tercio desastoso.

Oge los palos Parrilla y clara medio par al cuarto. Quiere repetir con otro, pero tiene que desistir, pues el bicho no embiste. Los peones cierran el tercio.

Parrilla, empieza la faena bastante bien, pero en seguida cambia la decoración y su único deseo es despachar pronto. Como el bicho es muy nervioso, a fuerza de mantazos logra que el cuadro de novillo y tiene la suerte de cazarlo de media en los bajos. (Pitos)

SEGUNDO

"Barbero", bastante mayor que el anterior, también colorado y ostenta el número 20.

"Niño de Haro" le para los pies con una serie de verónicas en dos tiempos, derrochando valor, que se aplauden.

Montañar clava dos medios pares superiormente. Echevarría, prende una banderilla en la paleta, otra cerca del rabo y dos en el suelo.

Vicentillo, solo en el ruedo, lancea superiormente, pero el toro que no se está un momento quieto, no permite el lucimiento del "Niño". A fuerza de aguantar y consentir mucho, logra sacar algún pase aceptable y entrando recto cobra un buen pinchazo; unos pase eficaces, dos pinchazos más y coloca media estocada alta que hace doblar al toro. (Aplausos)

TERCERO

Escurrido de carnes y con caña de vaca. Lleva el número 24 y en "cédula" se le distingue por "Señorito".

Bernad, sale decidido y con más valor que arte, recibe el "Señorito" con unos lances bastante apretados, terminando con un farol. Intervienen los otros matadores y el tercio resulta muy lucido.

Mal banderilleado, pasa a manos de Bernad, quien se limita únicamente a buscar la igualdad del toro, y cuando lo consigue, entra de prisa y coloca media estocada alta, pero a travésada. Rodeado de peones pincha en el cuello derribando al toro. El puntillero lo levanta, y para que el toro decida morirse, son aún necesarios un nuevo descabello y dos puntillazos. (Silencio en las masas).

Antes de dar suelta al cuarto novillito y demás detalles pertinentes al mismo.

Se advierte a todo dueño de auto o moto que deseen ostentar alguno de los cargos de jueces, cronometradores, etc., lo comuniquen de palabra o por escrito a alguno de los de la Dirección, o en su defecto en el mismo domicilio "El Brillante", Muró de la Mata, 6.

Se ruega a todo el que quiera participar en las carreras pedestres que la simpática Sociedad "Logroño P. C." le organice en el paseo del Espolón, lo comuniquen mañana, a los diez de la mañana, a la Junta directiva, para ver de formar el equipo que la ha de representar.

El domingo, al igual que el anterior, tampoco habrá excursión ciclista, para que los aficionados tengan tiempo de entrenarse.

LA RIOJA

Ho de la tarde, la Banda municipal interpreta el Himno de Riego, que el público lo acoge con una estruendosa ovación, asuchándolo de pie y descubierto.

CUARTO

"Carifioso", retinto y bastante pequeño. Sin embargo, todo lo que tiene del pequeño, lo tiene de nervioso. Luce el número 23.

No hacemos mención del primer tercio, porque nada de mención vimos en él, como no sea que un "capitalista" se tiró al ruedo, pero que, por lo visto, se arrepintió en seguida de su "arrollo" a juzgar por el miedo que demostraba.

Los rehileteros bien. Parrilla, sumamente desconfiado y desde dos metros de distancia y encorvado, lancea rodeado de peones. Cuando enciende el novillo, alargando el brazo, pincha levemente sin soltar. Más pases y no encuentra toro en el segundo viaje. Entrando de prisa y con el braço gueto, agarra media estocada de lantera. Coro de enterradores. Cuando Parrilla se dispone a descabelar, el toro se sienta para facilitar la labor del lidiador. Un descabello y el puntillero acierta a la segunda. (Pitos).

QUINTO

Bien armado, pero pequeño y escurrido de carnes. Es colorado y lleva el número 25.

"Niño de Haro" lo lancea con temple y valor. Al dar unos lances de frente por detrás, sufre una aparatosa caída sin consecuencias. Encoragado se va hacia el toro y sólo consigue dos verónicas malas sin sujetar.

Bien banderilleado pasa a manos de Vicentillo, quien trabaja incansablemente por mejorar las condiciones del bicho. Como a pesar de sus buenos deseos no lo consigue, entrando con coraje, cobra un pinchazo bueno, otro pinchazo hondo y una estocada que asoma por el brazuelo dan con la vida del morriaco. (Pitos y palmas de tango).

SEXTO

Y último, afortunadamente. Tiene marcado el número 28, se le distingue por "Traperero" y por no ser mejor que los otros, también es pequeño.

Nada en el primer tercio y nada en el segundo. Es decir, si; pesades y vulgaridad. Muchos espectadores hasta bostezaban.

Bernad, brinda desde los medios y valentón y tal, con la derecha, hace una faena voluntariosa para media estocada alta. Descabello y el público abandona la plaza cuando ya empieza a hacerse de noche.

Después de la novillada, se celebró baile público, en el paseo de la Florida, que estuvo concurrencidísimo.

Por la noche, en el Teatro Bretón, la Compañía de comedias Balaguer-Pino, puso en escena la celebrada comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, "Mi padre", que gustó muchísimo al público que llenaba todas las localidades del coliseo.

De once a una de la madrugada, en la Plaza de la República, se celebró la anunciada verbena. Desde el principio al final, la animación fué extraordinaria, como no la habido en otro festejo de las fiestas.

Hoy, lunes, ha recobrado la ciudad su aspecto casi normal, pues hasta se han comenzado a quitar las barracas establecidas en la plaza, que por cierto ninguna de ellas ha hecho negocio.

Puede decirse, que las fiestas han terminado, es decir, fiestas propiamente dichas, si exceptuamos los días 8 y 11, los demás han sido de poca importancia.

De todas las formas, el pueblo ha procurado divertirse todo cuanto ha podido, y eso sí, lo consignamos con satisfacción, no se ha dado en todos los días de fiesta oficial, ninguna nota desagradable ni el mas leve incidente que haya turbado la alegría, demostrándose una vez más que Haro es un pueblo culto y hospitalario, de cuyas virtudes justamente se enorgullecen todos sus habitantes.

Hoy, lunes, se ha celebrado el concierto musical en la Plaza de la República con poco público.

A las ocho, en la Plazuela del Teatro se celebrará la segunda función de cine al aire libre, y a las nueve y media, en el Teatro Bretón, la Compañía Balaguer-Pino pondrá en escena la comedia popular en tres actos, de Antonio Quintero y Pascual Guillén "Los Caballeros".

Mañana, martes, a las doce y media, tendrá lugar un concierto musical en el paseo de la Florida, y a las ocho, tercera sesión de cine al aire libre. Por la noche, a las nueve y media, se despedirá en el Teatro Bretón la Compañía Balaguer-Pino, con la preciosa obra "El rosal de las tres rosas".

El miércoles, también se dará concierto en los jardines de la Florida, a las doce y media, y de once de la noche en adelante se celebrará una gran verbena en el mismo lugar, durante la que se quemará una bonita colección de fuegos artificiales y una gran traca. Amenizará este festejo la Banda municipal, organillos y gaita, y hasta el domingo, que oficialmente termina el período de fiestas, de las cuales daremos cuenta en tiempo oportuno.

VERBENA.— Con gran animación aunque la noche estuvo fría y desapacible, se celebró el sábado, de diez a dos de la madrugada, la anunciada verbena popular organizada por los vecinos de la calle de Lináres Rivas. El amplio paseo que conduce a la fuente de Murmurri, estuvo arri-

TAURINAS

las cuatro horas que duró la verbena, cuajado de guapísimas señoritas, que no se dieron punto de reposo, bailando continuamente.

Amenizó la fiesta, una sección de la Banda Municipal, organillo, gaita y acordeón, y en lugares convenientes se situaron los puestos de churrerías, confituras, bebidas y, en fin cuantos otros detalles se consideran imprescindibles para darles sabor verbenero a estas simpáticas fiestas populares. No faltaron ni coheteros ni las clásicas guirnaldas.

El éxito más rotundo, consiguieron los organizadores de la verbena, por lo que les felicitamos.

UN SUICIDIO

Al medio día del domingo se disparó un tiro en la sién, poniendo fin a su existencia, el guardia municipal Ventura Ochoa Sarabia, de 36 años de edad, casado de Logroño, cuando se encontraba solo en su domicilio de la calle de la Ruavieja, 19, primero, siendo descubierto el cadáver—que se hallaba sobre un balde de carbón en una habitación—por uno de sus hijos.

Para realizar el hecho utilizó un revólver de reglamento, sin que se haya podido averiguar la causa que ha podido motivar su fatal resolución, aun cuando ha podido intuir en ello el que hace algún tiempo se había observado en el desventurado suicida que padecía manía persecutoria.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del Hospital civil, donde en la tarde de ayer le fué practicada la autopsia por los médicos señores Calvo Marín y Muñoz, siendo, acto seguido, conducido al cementerio, presidiendo el duelo los concejales señores Ruiz y Rojo y acompañándolo todos sus compañeros francos de servicio y gran número de amigos.

Lamentamos la desgracia y enviamos a su mujer e hijos nuestro sentido pésame.

De Correos y Telégrafos

TELEGRAMAS POR TELEFONO

Se hace saber al público se ha establecido ya en todas las capitales de provincia y en las poblaciones importantes el servicio de transmisión de los telegramas por el teléfono.

Todas las que deseen evitar que sus telegramas sufran el natural retraso del correo a domicilio o a las estaciones telegráficas deben suscribirse a ese servicio "que es completamente gratuito".

Especialmente en los telegramas dirigidos a las grandes capitales deben los expedidores hacer constar en la dirección, en vez de otras señas, el número del teléfono, si desea comprobar con ello un servicio rápido, sin perjuicio de que además de comunicarse por teléfono a los destinatarios el texto de los telegramas se les entregue después en su domicilio los originales.

Los que tengan dirección telegráfica registrada deberán comunicar a Telégrafos el número de su teléfono para que conste con su dirección y las horas en que desee se le comuniquen los telegramas recibidos.

Si no tienen dirección telegráfica cuida de hacer constar en sus cartas el número de un teléfono como dirección para sus telegramas, con lo que podrá tener la seguridad de evitar el retraso inevitable de sus telegramas por el correo a domicilio, sobre todo en las horas de más tráfico, que son las más interesantes en la vida de los negocios y de relación.

Todo el que desee expedir telegramas desde sus domicilios debe suscribirse gratuitamente a este servicio en Telégrafos; abonará únicamente la tasa del telegrama, que se le cobrará por decenas o mensualidades en su propio domicilio.

Siempre que desee una comunicación rápida solamente tendrá que marcar el número 1226 de Telégrafos, que deberá tener anotado en su guía particular y dictar sus telegramas.

LOS ENVIOS CERTIFICADOS CONTRA REEMBOLSO

Por orden del Ministerio de la Gobernación se ha resuelto que el plazo de quince días fijado por el artículo sexto del real decreto de 29 de febrero de 1916 para que sean puestos a disposición de los destinatarios o de los remitentes, en las oficinas de destino, los envíos certificados contra reembolso, antes de verificar su devolución a la procedencia, se entienda ampliado hasta treinta días, cuando los objetos de referencia vayan dirigidos a las islas Canarias.

LA CONVOCATORIA DE OPOSICIONES

Ha circulado con insistencia el rumor de que se había anunciado una convocatoria para cubrir 200 plazas de funcionarios técnicos, en el Cuerpo de Correos.

Debidamente informados, podemos asegurar ser incierto el rumor propagado. Lo único de verdad que hay es que el señor Galzarza dará cuenta en el próximo Consejo de ministros del decreto de convocatoria, por si el Consejo estima conveniente y lo aprueba el que se anuncie la referida convocatoria.

SERVICIO DE BALNEARIOS

Para prestar servicio en balnearios han sido designados por su Superioridad, entre otros, don Matías Marín Méndez, de la principal de Logroño a Navarrosa.

LOS ACAPARADORES DE OREJAS

"Hemos" echado fuera las corridas y novilladas que podían distraernos la atención antes de las "nuestras" de San Mateo.

No digamos que digamos, pero la verdad es que de "todo lo pasado" apenas si podemos conservar recuerdos agradables.

Hay, por tanto, que hacer un traspaso de esperanzas a las funciones logroñesas y poner todos los ánimos en que los contentos deseados y no logrados, se vean satisfechos en la novillada, corridas y festivales de San Mateo.

Y como justificación y fundamento de tales optimismos, nada más lógico que repasar las actuaciones de los diestros contratados para "nuestra" feria.

En la tarde del domingo parece que se pusieron de acuerdo todos ellos para aportar una mayor seguridad al éxito de las corridas logroñesas.

De la jornada de ese día salieron triunfadores Armillita Único y Pepa Gallardo; obtuvieron palmas en abundancia, hasta con corte de orejas, Bienvenida y El Estudiante; y quedaron muy aceptablemente Niño de Haro y Gilanillo de Triana II. Al único que no le dió la cosa todo lo triunfalmente que es en él habitual, fué a Barrera. Pero bueno es el "chico" para conformarse con su actuación gris. Barrera, reanudará en seguida sus éxitos clamorosos y en eso plur vendrá a Logroño.

Así, pues, todos los componentes del cartel taurino de la feria logroñesa van por el camino del agrado público y, como decimos, son una nueva garantía de que la afección riojana que dará en alto grado complacida de todos y cada uno de sus espectadores.

Cuanto decimos es la "chipén". Tómese el lector aficionado la pequeña molestia de fijarse en la información taurina de la jornada dominica y allí verá como nota destacada las actuaciones de los toreros del programa de San Mateo.

Es un detalle.

EL FESTEJO DEL DOMINGO, 25

Nos extrañaba que en día tan significativo como el 25, domingo y en plenas fiestas se quedara la plaza sin un espectáculo de relieve.

Ya está ultimado lo que habrá ese día. ¡Casi nada!

El domingo, 25, actuarán "Los Calderones", la formidable banda del gran Llapisera, de la que forma parte el inimitable Charlot Bombero, y como complemento dos novilleros de postín.

Un espectáculo de esos que abarrotan las plazas de toros, y que satisfacen al espectador más exigente.

Bonito broche final del atrayente programa de San Mateo.

EL ABOYO DE LAS CORRIDAS

Ayer, lunes, dió comienzo la retirada de abonos de localidades para las corridas de toros de nuestra feria de San Mateo.

Hoy, martes, se despacharán las de abonos abonados, que aún no se hayan recogido, y desde mañana, miércoles, se toman los encargos de nuevos abonados.

Como ya tenemos dicho, la Empresa ha establecido el despacho de venta de localidades en la calle de Hermanos Moroy, Plaza de Abastos, frente al comercio de los cafés "El Palo",

Basilio Torres en el Kursal

Mañana, miércoles, se celebrará en el Kursal de San Sebastián, el concierto organizado por el Ateneo Guipuzcoano, en el que toma parte, con el tenor Calvo Rojas y el pianista Miguel Imaz, nuestro paisano el ya notable cantante Basilio Torres.

El concierto ha despertado interés y a él se espera acudir un público numeroso. Desde luego, la Colonia Riojana colaborará al éxito con la presencia de sus asociados, en los que ha surgido la idea de dedicar al palasano un homenaje que tendrá lugar un día próximo y del cual daremos cuenta con la debida oportunidad.

El programa seleccionado para el concierto es sugestivo y en extremo interesante.

OLYMPIA HOY, MARTES Unica sesión a las 7:15 PRECIOS POPULARES Reprise de la producción "Paramount" Un reportaje sensacional Por George Bancroft, Kay Francis, Olive Brook y Regis Toomey.

HOY Frontón Logroñés La regocijante superproducción "Fox" Con Bombos y Cohetes Por Mc. Namara y L. Cohen MAÑANA La sugestiva película EL SEPTIMO CIELO Por la pareja ideal Janet Gaynor y Charles Farrell

¡¡AGRICULTORES!!

Venta al por mayor y menor de PRIMERAS MATERIAS y Abonos compuestos para toda clase de cultivos.

Importantes cantidades contratadas con las fábricas más acreditadas nos permite poder servir directamente en condiciones ventajosas vagones completos de

Superfosfato ... 18/20 % Sulfato de Amoniaco 20/21 %
Sulfato de potasa ... 90/98 % Cloruro de Potasa ... 80/83 %

Riqueza garantizada con certificado de análisis

¡AGRICULTORES!

Antes de hacer vuestras compras, consultad a la Casa

JUAN JOSE ALONSO

Oficinas, Cervantes, 1. — Teléfono, 1814. — Logroño.
Almacenes, Pi y Margall, 5

MUY IMPORTANTE

Una mayor garantía que esta Casa puede ofrecer a sus innumerables clientes que le honran con sus pedidos, es que todos los abonos son escrupulosamente analizados en su LABORATORIO y controlada la riqueza de los mismos.

DEL MAGISTERIO

CIRCULAR DE LA INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA

Con motivo de la inauguración del pantano de Ortigosa, primera de las obras a realizar en nuestra provincia entre las proyectadas por la Mancomunidad Hidrográfica del Ebro, han de ser nuestros huéspedes ilustres S. E. el jefe del Estado y el excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, y esta Inspección de primera enseñanza, atenta a las repercusiones espirituales que cada hecho memorable produce en el vivir ciudadano, para polarizarlo en beneficio de la educación, quiere advertir a los señores maestros los dos problemas que tal solemnidad les presenta:

El primero es un problema afectivo, en el que han de valorarse, juntamente con el respeto al primer magistrado de la nación, la gratitud de una clase manumitida y dignificada por la República y el entusiasmo de los que siempre propugnamos por una reconstrucción nacional, según normas de igualdad y justicia.

Que cada maestro sepa pagar en adhesión y cariño el reconocimiento que de sus valores morales ha hecho nuestra democracia; nada más puede decirse a una colectividad consciente y plena de civismo.

El otro problema a resolver es de índole profesional.

Las nuevas escuelas que constituyen nuestro ideal educativo, han de ser necesariamente escuelas vivas, y no podrán nunca adquirir este carácter, si los maestros desdeñamos el aspecto social en nuestro trabajo.

Para convertirnos en instrumento educador, que estimule al niño en la conquista de un progreso indefinido, deben ser ínticos que registre las variaciones del medio con veracidad y constancia.

Su finalidad, métodos y procedimientos, han de satisfacer las necesidades de la sociedad que se está formando, y nuestra España, que se renueva actualmente de una manera total y definitiva, necesita que sus escuelas salgan a la calle y de ella reciban los alumnos sus estímulos más poderosos.

Quiere decirse con ello, que no podemos permanecer indiferentes ante los nuevos ideales políticos y económicos, sin empujarnos el concepto de educación, y por esta razón, contando con la competencia y habilidad técnica del Magisterio riojano, he resuelto aconsejar que, en los días 14, 15 y 16 del actual, se susciten en las escuelas de la provincia lecciones ocasionales acerca de los siguientes temas:

Primero. Comentarios sobre el título quinto de la Constitución, referente a la Presidencia de la República.

Segundo. Cómo exaltan las democracias a sus hijos ilustres.

Tercero. Repercusión del pantano de Ortigosa en la riqueza agrícola de la Rioja.

Tercero. Repercusión del pantano de Ortigosa en la riqueza agrícola de la Rioja.

Tercero. Repercusión del pantano de Ortigosa en la riqueza agrícola de la Rioja.

LA DISTRIBUCION DE PLAZAS DE NUEVA CREACION

En los escalafones celebrados con fecha 31 de diciembre de 1929 figuraban, en el de maestros, 7.261 individuos, y en el de maestras 5.834, resultando que hay una diferencia en más de maestros que de maestras de 1.367 todavía sería mayor la diferencia, pues en las oposiciones convocadas el año 1928 se proyectaron más plazas de maestros que de maestras, y en las 5.318 plazas servidas interinamente había más también servidas por maestras.

La distribución de plazas que se ha hecho todos los años señalaba igual número de plazas para maestros que para maestras en las categorías superiores a la de entrada, de donde resulta que en la categoría de entrada existen más maestros que maestras, y, por lo tanto, en sucesivos ascensos ascienden antes las maestras que los maestros. Fuera de desear que se aplicase alguna fórmula que evitase esta falta de equidad, colocando en el mismo plano de probables ascensos a maestros y maestras.

MATRICULAS DE LAS ESCUELAS NORMALES

Vistas las instancias de doña Antonia y de don José Pérez López,

Talleres Electro - Mecánicos

ESPECIALIDAD EN BOBINADOS, COLECTORES, ANILLOS, COJINETES, Etc....

Gran sección de PULIMENTO y NIQUILADO

MIGUEL HORNILLOS

MARQUES DE MURRIETA, 11, LOGROÑO. TELEFONO, 14-60

da a consecuencia de la temperatura, que era un tanto "fresca".

En el "Teatro Liceo" se proyectó una película sonora titulada "El amor y el Diabolo", y a continuación actuaron nuevamente las artistas que antes mencionamos.

La película gustó extraordinariamente y las artistas consiguieron un nuevo éxito.

Tenemos noticias de que la Empresa del Teatro tiene contratadas para la temporada que empieza gran número de películas, seleccionadas entre lo mejor de lo que las cosas más importantes lanzan al mercado.

do y gran parte de este día, habiendo descendido algo la temperatura que disfrutamos los pasados días. Sin embargo, la tarde del domingo resultó magnífica por el paseo y a la hora del concierto que la banda municipal ejecutó en el de Camalejas, vióse éste muy concurrido.

En el Teatro Díaz, en las sesiones de tarde y noche pasé por la pantalla la película "Doña Mentiras", hablada en español, que satisfizo al respetable.

En el Ideal Cinema, fué presentado el grandioso espectáculo "Palermo", del que forman parte, la cancionista Nita-Gueri y la estrella de bailes coreográficos Fany y una orquesta argentina que mereció los elogios del público, siendo muy aplaudida.

MAS ESPECTACULOS.—En el Ideal Cinema se anuncia para los días 14 y 15 un acontecimiento teatral de primer orden.

Se pondrá en escena la comedia arrojada en dos actos y doce cuadros "Clavetes de España", desempeñada por un variadísimo conjunto artístico, en el que figuran los maestros del canto Jondo Angellillo y Pena, actriz cantante María Teresa Klein, otras cantantes, Luz Divina, (La Jerezana), Milagros (La Macarena), E. Hernández (Niña de Córdoba), E. Barriana, Teresa Gómez y tipo cómico Pilar Esparza, y director y recitador Hilario Flores.

El último de los días citados se despedirá esta compañía con la bonita obra "Noches de San Juan".

A GIL

ECOS DE CALAHORRA

12 de septiembre

PRO PANTANO DE YANGUAS.—Ayer, a las doce, reunióse en la Casa Consistorial, de esta ciudad, para tratar del asunto pantano de Yanguas, y presididos por el señor alcalde, don César Luis Arpón, el teniente alcalde don Juan Ochoa, el concejal don Evaristo Lorente, representando a la U. G. T., don Paulino Herreros, por la Casa del pueblo de esta localidad.

Asistieron también a este acto comisiones, de Arnedo, compuestas por el alcalde, don Julián Hernández, don Faustino Fernández, don Juan Pascual y don Cirilo Bretón; de Arnedillo, alcalde don Victoriano Sáenz, don Angel del Pozo y don Bruno López; de Enciso, alcalde don Máximo Sánchez, don Gaspar Santokalla, don Gil Martínez y don Honorato Fernández; de Pradellón, alcalde don Andrés Ezquerro y don Jesús Ezquerro y de Yanguas, alcalde, don Evaristo Alfonso y don Alejandro Osacar.

El pueblo de Mutilua, fué representado por la Comisión de Enciso, habiéndose alherido al acto otros pueblos enclavados en la zona que ha de ser regada si se lleva a efecto la construcción del pantano.

Don Gil Martínez, entusiasta de esta obra, da cuenta detallada del proyecto realizado por los señores ingenieros, manifestando que la cabida del pantano puede ser de unos once millones y medio de metros cúbicos de agua y que si las necesidades lo exigen, podría ampliarse dándole mayor extensión con el fin de poder recoger mayor cantidad de líquido y que siendo éste un asunto que interesa grandemente a la agricultura, ya que de construirse quedarían gran número de hectáreas de terreno en condiciones productoras y a la vez también necesario para muchos industriales excita a todos para que pongan el máximo interés en conseguir de los poderes públicos la realización de esta obra.

También el señor alcalde de Calahorra, dice, que el Ayuntamiento de esta ciudad pondrá el mayor entusiasmo y sumo interés en conseguir del Gobierno el apoyo necesario, ya que hasta la fecha, cuanto ha pedido o solicitado, lo ha conseguido segundamente, y cree que esto será factible conseguir.

Al mismo tiempo—dice—que debe hacerse campaña en favor de esta obra en todos los pueblos de la Zona y todos—agrega—dejando aparte pasiones e ideales políticos, debemos aportar el entusiasmo y el trabajo para conseguir esta obra beneficiosa y al mismo tiempo servirá para aliviar en parte la crisis de trabajo.

Quedó acordado nombrar una comisión; designándose para que formen parte de ella, todos los señores alcaldes de las localidades interesadas en la construcción del pantano, cuya comisión, integrada también, por agricultores, industriales, obreros, etc., visitará al excelentísimo señor ministro don Indalecio Prieto, en su próxima visita a Logroño, y exponerle la necesidad urgentísima que este caso requiere.

Acordóse también comunicar a los diputados señores Ruiz del Río, Sabrán y Abeytua, el asunto de esta reunión y acordarse el mismo tiempo, acompañar a la Comisión que ha de entrevistarse con el ministro, para que también tomen parte activa, en el asunto.

Dijose también, que de las impresiones que se obtengan sobre el asunto que motiva la reunión, en la visita con el señor Prieto, se señalará fecha y localidad donde haya de celebrarse una asamblea magna, sobre este particular, a cuyo acto se invitará a los señores diputados citados y autoridades provinciales, ya que es un asunto de gran importancia a esta región.

Terminó la reunión notándose en todos los asistentes gran entusiasmo y grandes deseos de trabajar cuanto sea necesario, hasta ver en realidad lo que hoy es proyecto, regresando más tarde a sus respectivas localidades los señores el principio citados.

AMONESTACIONES.—Ayer fueron leídas las primeras moniciones canónicas de la simpática señorita Angeles Losantos Pascual y el empleado en la Casa bancaria Moreno y Compañía, Felipe Madorrán Herce, recibiendo la enamorada pareja multitud de felicitaciones de sus amistades, a la que rogamos una la nuestra muy sincera.

EL TIEMPO.—Ha llovido copiosamente en la noche del viernes a sábado

Atención Ciclistas

EN LAS CARRERAS CELEBRADAS EN CALAHORRA POR ESTAS FIESTAS, ACAPARA COMO SIEMPRE LA BICICLETA "ORBEA", LOS TRES PRIMEROS PUESTOS

Día 5 de septiembre.—Carrera Regional, Circuito de Calahorra 1.º Ignacio Alvarez, sobre bicicleta ORBEA.

Día 6 de septiembre, por la mañana. — Carrera Provincial. 1.º Eduardo Ruiz, sobre máquina ORBEA, batiendo el record del circuito a una media horaria de 35'800 kilómetros.

Día 6 de septiembre, por la tarde. — Carrera infantil. 1.º Julio Dusern, sobre bicicleta ORBEA.

TODO HECHOS Y NO PALABRAS, ORBEA, ORBEA Y ORBEA, SIEMPRE ORBEA

La bicicleta más ligera que se conoce.

La más esbelta por su línea y acabado perfecto.

La de más garantía, pues hasta con la firma de sus constructores.

La más económica, porque entre las de su categoría no tiene rival.

No deje usted de ver la maravilla Española en bicicletas.

Representante para la Provincia: Jesús García, Vara de Rey, 18.

Agente en Calahorra: José García "El Pedal Calahorrano".

Notas militares Desde Miranda

12 de septiembre.

SERVICIO DE LA PLAZA.—Parada, regimiento Infantería número 24; vigilancia, primera zona, Artillería, segunda Infantería; visita de Hospital y provisiones cuarto capitán de Artillería.

LEY.— DIRECCION GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL.—Se concede fuerza de ley al decreto de la Presidencia del Consejo de ministros fecha 16 de agosto de 1932, por el que se suprime la Dirección general de la Guardia civil, intercalándose entre el artículo primero y el segundo del mencionado decreto, otro artículo que diga: "Queda suprimido el cargo y jerarquía de general subdirector de la Guardia civil."

ASCENSOS.—Son ascendidos al empleo de teniente los alféreces de la Guardia civil don Luciano Cervantes Iñigo, de la Comandancia de Navarra, y don Indalecio Martín Torres, de la Comandancia de Cáceres, con la antigüedad de ocho meses en curso, y al empleo de alférez, el suboficial de la Comandancia de Navarra don Víctor Arroyo Vargas.

PASAPORTES.— GUARDIA CIVIL.—Vista la consulta elevada al Ministerio de la Guerra, por el inspector general de la Guardia civil, respecto a la autoridad que debe expedir los pasaportes para el personal del Instituto, con motivo de variar de residencia por cambio de situación o destino reglamentario, se ha dispuesto que se transferan a dicho inspector general las facultades otorgadas por la vigente legislación de los mencionados pasaportes al personal de la Guardia civil y sus familias, observándose sobre este particular cuanto determina el reglamento de transportes militares y demás disposiciones vigentes.

En cuanto a la autorización de las oportunas listas de embarque, se verificará en lo sucesivo por los gobernadores civiles en las capitales de provincia y los alcaldes en las demás poblaciones, siguiéndose las mismas reglas establecidas a los efectos de reclamación del importe de los pasajes.

CONCURSOS.—Se ha resuelto que para desempeñar cargo de escribiente en la Academia de Infantería, Caballería e Intendencia, se anuncie a concurso una plaza que ha de ser desempeñada por el personal del Cuerpo de Suboficiales del Arma de Infantería, de cualquiera de las categorías de sargento primero, brigada y subayudante. Tendrán una gratificación de 50.000 pesetas mensuales.

ASIMILACIONES.—Se le deniega al auxiliar de tercera del Cuerpo de Intervención Militar, don Lorenzo Basterrechea Alcalde, la instancia que elevó solicitando se le concediese la asimilación a subteniente, y el derecho a usar sobre el uniforme las insignias correspondientes a este empleo, al igual que al personal de Oficinas Militares, toda vez que exista diferencia entre la plaza asimilación militar reconocido al personal de este último Cuerpo y la concedida al auxiliar de Intervención.

MANTA MILITAR.—Se ha resuelto que las características de la manta de acuartelamiento que han de ser fijadas, según lo ordenado en circular de 25 de marzo último, continúan siendo las mismas que reúne la actualmente reglamentaria, que no perderá tal carácter. Asimismo se ha dispuesto que no procede la adopción de manta especial para campaña, toda vez que en tal caso, así como en maniobras, deberá utilizarse el capote-manta reglamentario, sin perjuicio de que si las necesidades lo exigen, pueda suministrarse en la forma que el restante material y efectos de campamento, la referida manta de acuartelamiento, que en lo sucesivo se denominará "Manta Militar".

PRESENTACIONES.—Han hecho su presentación ante el señor coronel comandante militar accidental de la plaza, el teniente coronel del Cuerpo Jurídico don Julio Farías, presentado don Félix Muedra Miñón, de Tetuán; capitán de Aviación don Miguel Rubio, de San Sebastián, y el teniente del mismo Cuerpo don Eduardo Viladas, de Mores (Zaragoza).

MARCHA.—Hoy, a las cinco horas, saldrá la fuerza del segundo batallón del regimiento Infantería número 24, para efectuar una marcha y verificar prácticas de acantonamiento en la ciudad de Viana. El traje será el de campaña.

La música esperará a la fuerza, a las once y media, en el puente de piedra.

MATRIMONIO CIVIL.—Ayer tuvo lugar el enlace matrimonial de los jóvenes, afiliados a la Juventud Socialista de esta localidad, don Leopoldo Gómez Martín y doña Matilde San Juan Marín.

La comitiva de la boda, al frente de la cual figuraba la bandera de la Asociación partió del Centro Obrero, sito en la calle de Alcalá Zamora, hasta la Casa Ayuntamiento, donde el Juzgado municipal había de actuar.

Ya en el salón de actos del Ayuntamiento y presente el juez municipal, don Angel Ruiz Lao y secretario don Antonio Olarte, tuvo lugar la ceremonia, previa lectura del artículo 56 del Código civil por el secretario y preguntas de rigor formuladas por el juez municipal.

Actuaron de festigos el alcalde interino de la capital de Burjass, don Manuel Santamaría Heras y el empleado de esta ciudad, y compañero don Federico del Pozo García.

La novia, que estaba elegantemente vestida, y el nuevo esposo fueron felicidísimos por el gran número de felicitaciones asistentes al acto.

Una vez terminada la ceremonia el señor Santa María hizo uso de la palabra, elogiando el acto llevado a cabo por los contrayentes, a los que hizo saber la obligación que tienen de que revase siempre y les dirigió otras exhortaciones oportunas.

El señor Santamaría fué muy aplaudido al final de su pequeño discurso.

A continuación el señor Bajo, concejal del Ayuntamiento expuso el gusto con que había presenciado este magnífico acto en la Sala de sesiones del Ayuntamiento, haciendo saber que este local que hasta el advenimiento de la República sólo había sido cedido para actos en los que intervenían personas panguadadas del antiguo régimen, estaría siempre a la disposición de todos los ciudadanos como una verdadera casa del pueblo, en la que tienen participación todos los vecinos del mismo.

Terminó felicitando a los contrayentes y a su familiares, siendo aplaudido por los asistentes al acto durante largo tiempo.

Al final el público entonó "La Internacional", y desfilaron nuevamente el Centro Obrero.

Al pasar por la calle de Alcalá Zamora una avioneta pilotada por el señor San Vicente y ocupada por don Julián Fernández, arrojó un ramo de flores sobre la comitiva, dedicado a los nuevos esposos, habiendo sido aplaudido este acto por lo que lo presenciaron.

AVIACION.—Ayer, sobre las once de la mañana llegó a esta ciudad la avioneta propiedad del piloto de Victoria señor San Vicente, ocupada por éste y un hermano suyo. Tomaron tierra en las inmediaciones de la Plaza de Toros de esta ciudad, después de evolucionar sobre la ciudad varias veces.

El alcalde señor Cavallero, invitado por el señor San Vicente ocupó la avioneta, volando sobre la ciudad durante un espacio de hora aproximadamente.

Como anécdota del viaje, y según nos manifestó el señor San Vicente, al que tuvimos el gusto de saludar, diremos que a preguntas del piloto acerca de lo que el viaje le había parecido, el señor Cavallero sólo manifestó "Los patios están muy sucios".

A última hora de la noche nos enteramos que el señor San Vicente al verificar uno de sus vuelos encima de la Azucarera Leopoldo, se le paró el motor, viéndose obligado a aterrizar planeando y al hacerlo tuvo la desgracia de que una de las ruedas se le rompiese. Como en aquel momento el motor comenzara a funcionar volvió a elevarse llegando hasta esta ciudad y al intentar aterrizar con una sola rueda, capoteó el aparato, rompiéndose la hélice, evitando gracias a la pericia del piloto que el accidente tuviera otras graves consecuencias. Probablemente la avería será reparada en uno de estos días y el simpático piloto partirá nuevamente a la capital de Alava, donde reside.

Según nos comunicó piensa volver a esta ciudad el próximo domingo, al objeto de evolucionar sobre la ciudad y realizar algunos de los ejercicios difíciles que le han valido la fama que ahora sustenta.—S. P. P.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA GENERAL

Rayos X y Rayos Ultravioleta

C. MURO BEAUMONT

Mártires, 11. Teléfono 18 CALAHORRA

Billetes de ida y vuelta

EN LOS TRENES EXPRESOS, LLAMADOS RAPIDOS

La Compañía de ferrocarril del Norte anuncia que, a partir del día 15 del presente mes y hasta nuevo aviso, los trenes expresos 805 y 806 que pasan por Logroño, admitirán viajeros provistos de billetes de primera y tercera clase de ida y vuelta, de la tarifa especial de G. V. número 2, párrafo primero, sin limitación de recorrido, siempre que en ellos haya plazas disponibles y tengan asignada parada en las estaciones correspondiente.

Para utilizar la vuelta de los billetes de la citada tarifa, en los mencionados trenes, los viajeros provistos de ellos habrán de presentarse en taquilla para que dispongan de plaza, si las hubiese disponibles, y el expendedor estampará al dorso del cupón el sello de la estación, no teniendo derecho a reclamación de asiento los viajeros que hubieren subido al tren sin cumplir este requisito.

Rioja Alavesa

BLOQUEO, 12

Por la premura de tiempo para hacer llegar nuestra anterior crónica de fiestas al correo, dejamos de consignar en ella otros detalles de las mismas, como el Bar de la Florida, al otro lado, a cargo este año del amigo Vázquez, ha tenido tan mala suerte para explotarlo, por la abundante agua caída durante las fiestas; lo propio le ocurrió hace dos años; así es que quedarse este año en el concurso con el bar, es presagio de mal tiempo. Igual suerte ha corrido un juego de barcas instaladas en la plaza de la villa y una especie de tómbola y tiro instalado en la calle del Norte, en la desembocadura de la calle de las Herrerías.

También quisimos consignar que la plaza estuvo adornada con guirnaldas y profusamente iluminada con más de docientos bombillas eléctricas de colores, sobre todo las fachadas de la ermita y Casa Consistorial, dando con ello un gran golpe de vista.

AGRICOLAS.—Aún falta que trillar para unos días, cosa que nunca habíamos conocido por esta fecha, a pesar de haber tenido dos máquinas trilladoras, y esto obedeció a lo tardío que viene el año; algunos días perdidos por el mal tiempo y a la buena cosecha de trigo, quedando los labradores satisfechos del rendimiento de tan precluido cereal.

Los vifidos presentan un regular aspecto, lo bien tratados, pero muy retrasados en su maduración, no habiéndose podido coger para las fiestas ni una uva a medio sazón, ni en los términos más tempranos, hallándose ahora enverando en toda la jurisdicción, por lo tanto, la vendimia será este año tardía, corriendo al riesgo de una mala mañana.—A. Pardo.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 12

EL DIA. — En de ayer, domingo, aunque gris y amenazador, mantívo...

EL INFATIGABLE VIAJERO. — Hemos recibido la visita del oficial de la Marina de guerra alemana...

El infatigable andará, ya que todo su recorrido lo hace a pie, habla doce idiomas...

Visitó la Alcaldía, habiéndosele visado los pasaportes y sellado con el de nuestra ciudad...

Feliz viaje y que en él obtenga grandes rendimientos culturales y económicos...

PARA LAS FIESTAS. — Poco a poco, a medida que obtenemos noticias...

Un día anunciamos la compañía que ha de actuar en el Cervantes; otro...

Sabemos que por parte de Lechuga I ha habido ofrecimientos para celebrar en nuestro frontón un buen partido...

En nuestra próxima veremos más completos.

SESION MUNICIPAL. — El pasado viernes celebró sesión ordinaria nuestro cabildo municipal...

Se leen y aprueban una cuenta de Juan Cruz Herrero por suministro de serrín y otra de Alejandro Martínez...

Se concede permiso para realizar obras en la fábrica de calzado a don José Fernández-Velilla.

Se acuerda dar de baja en el padrón a Gaspar Gómez Ezquerro...

Se leida una instancia suscrita por don Santiago Calvo y otros vecinos...

Se acuerda un atento B. L. M. del alcalde de Logroño don Basilio Guerra...

Se da cuenta de una carta e instancia del empresario de la Plaza de Toros...

Se acuerda un atento B. L. M. del alcalde de Logroño don Basilio Guerra...

Se da cuenta de una carta e instancia del empresario de la Plaza de Toros...

Se acuerda un atento B. L. M. del alcalde de Logroño don Basilio Guerra...

Se da cuenta de una carta e instancia del empresario de la Plaza de Toros...

Se acuerda un atento B. L. M. del alcalde de Logroño don Basilio Guerra...

Se da cuenta de una carta e instancia del empresario de la Plaza de Toros...

Se acuerda un atento B. L. M. del alcalde de Logroño don Basilio Guerra...

Se da cuenta de una carta e instancia del empresario de la Plaza de Toros...

Se acuerda un atento B. L. M. del alcalde de Logroño don Basilio Guerra...

Se da cuenta de una carta e instancia del empresario de la Plaza de Toros...

Se acuerda un atento B. L. M. del alcalde de Logroño don Basilio Guerra...

ALMACENES DELICIAS

PROXIMA APERTURA

Miguel Villanueva, 3

Teléfono 1167

Señora:

No se fie de lo que le digan; comprúebelo personalmente. SI USTED PRECISA HUEVOS FRESCOS, CALIDAD EXCELENTE Y BUEN PRECIO, VISITE

La Gran HUEVERIA ASTUR

ES LA UNICA MANERA DE CONVENCERSE

DESDE 1'15 DOCENA

SERVICIO A DOMICILIO

NOTA.—Huevo fresco, calidad y tamaño excelente a 1'95 docena MERCADERES, Núm. 10. TELEFONO, 16-68

Avisos y Noticias

Regresaron con sus familias de San Sebastián, el catedrático don Miguel Noain, don Feliciano Enriquez...

De Ezearay, don Teodoro González y de Soto de Cameros, don Antonio Sáenz y don Leopoldo Elías.

Se encuentra entre nosotros don Conrado Sáenz de la Calzada, presidente de la Diputación de León...

Pasaron unos días en esta ciudad, don Luis Martín Lafon, acreditado industrial bilbaíno...

Don Amadeo Martínez del Campo, que obtuvo plaza de escribiente del Banco de España...

Hemos tenido el gusto de saludar a don Cirilo Inigo, Gerente del Giro Postal en Madrid...

La misa que se celebre mañana, día 14, a las 9 de la mañana...

HOY, importantísimo DEBUT de la joven y guapísima bailarina frívola MERCEDES VIANA

EXITO de las jóvenes y simpáticas artistas Conchita Oliver 'La Gitana', Angelita Osorio y Charito Alonso

Mañana, miércoles, festividad de la Santa Cruz, se celebrará en la ermita del Santo Cristo del Humilladero...

Fabricación y reparación de toda clase de Somiers Ruavieja, 30. — Teléfono, 1269

Para educar a su hijo? EL INTERNADO "SAN JOSE" de los Hermanistas de Logroño

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO

OFICINAS SASTRAS hacen falta en Casa Camazano. Bretón Herrerros, 12.

En los exámenes verificados en Madrid, recientemente, ha aprobado los correspondientes ejercicios para cabo de Guardias de Seguridad...

Huevos de Granja ESPECIALES PARA ENFERMOS SE RECIBEN EN EL DIA BRETON DE LOS HERREROS, 46

F. Rodríguez Moral MEDICO TOCOLOGO MUNICIPAL Medicina general-Partos-Laboratorio CONSULTA: De 12 a 1 y de 4 a 6

TIENDA con sótano y habitación inferior, en el mejor sitio de Logroño, se vende. Razón, Guerra, odontólogo. Muro del Carmen, 10.

AYUCAR por ser aquí el único apilador diplomado del método y Sachet Eugene y por su creación decolorante inofensivo...

Muebles Bermejo ELEGANTES. -- SOLIDOS. -- ECONOMICOS LA CASA DE MAS GARANTIA

Ingenieros de Caminos HAY INTERNADO Plaza de la Lealtad, 2 MADRID

ACADEMIA KRAHE

En la iglesia parroquial del Buen Pastor de San Sebastián se ha efectuado el enlace de la bella señorita Natalia Heras Arenzana...

La novia lucía un precioso vestido blanco, cuya cola era llevada por la niña Josepí García...

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, el doctor don Cándido Claraco, doctor don Jaime Grandjean...

Nuestra felicitación a la feliz pareja, extensiva a ambas distinguidas familias...

REALICE SUS COMPRAS en CASA PIAZUELO Gallarza, 16. Teléfono, 1420

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

BAULES MALETAS fundas, reparaciones, equipos automovil, muestrarios para todas las industrias...

F. Vicente Gómez MATRIZ — PARTOS CONSULTA: 11 Y 4 TARDE VARA DE REY, 24. Tel. 15-03

ANTONIO DOPAZO ESTOMAGO Se garantiza curación radical de varices y almorranas, sin operación. Miguel Villanueva, 11, tercero

La Compañía de Maderas. — BILBAO Oficinas y fábrica, muéle Churruga. Apartado núm. 44.

Se encuentra entre nosotros el Ilustre maestro nacional, don Alberto Galiana.

Visiten en Madrid LA CASA Merino y Navas ATOCHA, 14, y RELATORES, ROPA BLANCA y CAMISERIA EQUIPOS PARA NOVIAS ROPA FINA PARA NIÑOS.

Calzados 'El Pelicano' Logroño -- Calahorra -- Haro ¡ASOMBROSA LIQUIDACION!

"CONTINUA CADA VEZ CON MAYOR EXITO, hasta el día 17" Por primera y única vez realizamos a menos de la MITAD DE SU PRECIO por inventario y fin de temporada, más de 1.000 pares de Zapatos de Señoras

VEA NUESTROS ESCAPARATES

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

El señor gobernador, como presidente de la Junta de Colonias Escolares, ruega a todas y cada una de las madres de los niños...

En la Comisaría de Vigilancia compareció el domingo, don Eusebio González Fernández, manifestando que con sus amigos, don José Aguirre, médico director de la Casa de Socorro...

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1

MUEBLES CASA SEGURA EN PRECIOS de fábrica. San Bartolomé, 10.

Medias seda e hilo CALCETINES CORSES COLONIAS A GRANEL CORBATAS. PARAGUAS SEÑORA GRANDES SURTIDOS PRECIOS ECONOMICOS

José Lacalzada Sagasta, 25. Marqués de S. Nicolás, 97 Sucursal, Gallarza, 17, frente a Fortunato Redón

Banco Español de Crédito Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herrerros, 12

URBINA Tuberculosis y demás enfermedades del pecho. NEUMOTOMIA - FRENICEPTOMIA RAYOS X MICHEL VILLANUEVA 2-F TELÉFONO 1717

A la temprana edad de 18 años, falleció ayer la señorita Victoria García Sierra, que gozaba de muchas simpatías...

La noticia ha causado entre sus amistades gran sentimiento, que se puso de manifiesto apenas conocida.

A su apenada madre doña Felicidad Sierra, hermanos y demás familia les hacemos expresión de nuestra condolencia.

MUEBLES FAUSTINO FERNANDEZ Miguel Villanueva, núm. 4 (Delicias) Especial en camas son somier «NUMANCIA».

A. Lajusticia SOMBREROS Participa a su distinguida clientela que acaba de recibir los últimos modelos para la próxima temporada.

República, 17, 1.º Teléfono, 1562

Calzados 'El Pelicano' Logroño -- Calahorra -- Haro ¡ASOMBROSA LIQUIDACION!

"CONTINUA CADA VEZ CON MAYOR EXITO, hasta el día 17" Por primera y única vez realizamos a menos de la MITAD DE SU PRECIO por inventario y fin de temporada, más de 1.000 pares de Zapatos de Señoras

VEA NUESTROS ESCAPARATES

Por don Venancio Izaguirre, acreditado industrial donostiarra, y para su hijo Jesús, renombrado remonista y exfutbolista, ha sido pedida en San Sebastián, la mano de la bella señorita Rosarito Antón, hija de nuestro paisano el popular y acreditado industrial, don Francisco.

Dr. M. ARTACHO Médico Militar.—Medicina general.—Consulta Hospital Militar. Tfno. 1204

SE VENDE POR PISOS LA CASA número 6 de la Avenida de Pí y Mar gall, antes Carmelitas. Informes en el piso primero de la misma casa.

Agua mineral siempre fresca Farmacia del Dr. Perucha

Enfermedades de los ojos F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborables, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas en los días 11 y 12

Nacimientos.—Della Aurora Díaz de Tudanca Baciacon, Asunción Gonzalo Bergasa, Jacinta Natividad López Gómez.

Funciones.—Cristino Palacios Expósito, de 56 años, de Logroño; María Pilar Martínez Aparicio, de tres meses, de Zaragoza; Concepción Martínez Calleja, de dos meses, de Logroño; Ventura Ochoa Samabia, de 36 años, de Logroño.

Matrimonios.—Ninguno.

¡QUERIS ADQUIRIR EN EXCELENTES CONDICIONES FINCAS Y PISOS DE TODOS PRECIOS! VISITAD LA ACREDITADA AGENCIA ESCUDERO.

Tiro Nacional Escuela Militar Sigue abierta la matrícula

A. MARCOS Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Olavide, de Madrid. Consulta de enfermedades de piel y venéreas ZURBANO, 10

J. Aguirre Azcárate Médico de la Casa de Socorro Bretón Herrerros, 19. 2.º 10 a 1 y 3 a 1 GARGANTA — NARIZ Y OÍDOS TELEFONO 1738

A los médicos titulares de la provincia El proyecto de ley, recientemente aprobado sin enmiendas, sobre provisión de vacantes, destituciones y pago de nuestros haberes, humaniza nuestro trabajo y señala un período de comprensión y justicia que no ha sabido abrir, hasta ahora, ningún Gobierno.

Hay que ser agradecidos y una manifestación de nuestro entusiasmo y adhesión a la obra regeneradora de los actuales gobernantes, debe acordarse particularmente, todos y cada uno de vosotros, al aplauso cerrado que la Clase entera puesta en pie, está dando ya a los Excmos. señores presidentes del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación, por medio de telegramas o telefonemas en los que se diga escuetamente: Fulano de Tal, mérito titular de X, agradece a V. E. el proyecto aprobado felicitándole obra Gobierno.

No dejéis de dar esta prueba de reconocimiento y disciplina y preparaos a colaborar con nosotros por la reivindicación de nuestra causa.—Lesta, presidente; J. J. Diaz, secretario.

Jurado Mixto de Industria Hotelera En sesión celebrada por este Jurado el día 9 del actual, se tomaron entre otros acuerdos, los siguientes, en relación con los camareros que hayan de prestar servicio solamente los días de las fiestas:

No podrá admitirse para este fin obreros de fuera, en tanto los haya parados de los que tienen residencia y habitualmente trabajan en la capital.

Los camareros de fuera de la localidad que se contraten en fiestas, percibirán en café ocho pesetas diarias y tanto por ciento, según bases; y en los bares, doce pesetas y el tanto por ciento fijado en las bases.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO
SUCURSAL EN CALAHORRA
COTIZACION DEL DIA 12

Interior 4 por 100	00'00
Amortizable 5 por 100	85'10
Amortizable 4 por 100	00'00
Exterior 4 por 100	79'40
Cédulas hipotecarias 6 0/8	98'75
Acciones Banco de España	510'00
Id. Banco Español R. Plata	78'00
Id. Cía. Arrendataria Tabacos	185'00
Id. Ferrocarriles Nortes	240'00
Id. Ferrocarriles Alcaniz	170'00
Francos cheque	43'80
Libras	43'50
Dollars	12'45
Pesos chilenos s/. Londres	00'00

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Ordenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

ABONAMOS INTERESES EN:
 Cuenta corrie. a la vista, 2 1/2 anual.
 Id. 8 días preaviso, 3 id.
 Imposiciones a 3 meses, 3 1/2 id.
 Id. a seis meses, 4 id.
 Id. a un año, 4 1/2 id.

CAJA DE AHORROS
 Libretos a la vista, 3 por 100 anual.
 Id. especiales, 4 por 100 anual.

OFICIAL BARBERO bien impuesto y lo mismo en señoras, hace data; se paga bien retribuido. Diríjase a V. Gasca, en Mérida (Navarra).

OFICIALES de modista, se necesitan. Razón, en LA RIOJA.

TABERNA. Se traspasa en lo más céntrico de la calle Mayor. Razón, en LA RIOJA.

PLANTAS BAJAS. Se arriendan en la Av. de Colón, M. A. Razón, en el primer piso. (a)

PISO con huerta y gallinero, se arrienda en 45 pesetas. Razón, Gonzalo de Berceo, 15, par. derecha.

MAQUINA DE ESCRIBIR, portátil, nueva, se vende barata. Razón, en LA RIOJA.

AYUDANTES Y APRENDICES de pintor, necesito. Bretón Herreros, 20, Ayuso.

CHICA de 12 a 14 años, se necesita para recados, o mujer de 40 a 50 años. Razón, en LA RIOJA.

PUEBTAS Y VENTANAS de todas clases; diez metros de baramado de hierro para corredor o solana; cocinas económicas, una grande para fonda; tuberías de todas las clases, y antepechos de hierro. Vende, usado, José Sáez, Herreras, 7, 1.º

VENDO O ARRIENDO un hermoso Salón de baile "La Peña", con casa, en Hano. Informará, Mario Angulo, en Miranda de Ebro.

CUATRO BALCONES de hierro, se venden. Razón, Bretón de los Herreros, 6, portería.

CHRISLER 72. Seminuevo, conducción interior, 5 plazas, se vende. Informes, en LA RIOJA.

PISO 2.º Se arrienda, con galería al mediodía, en un precio módico, en Fontañillas, C. R. Informar, en el 1.º, Cándida Rubio.

NEGOCIO EN MARCHA se traspasa, de gran rendimiento y poca inversión. Razón, en LA RIOJA.

POR TENER QUE AUSENTARSE, se venden todos los muebles de una casa. Razón, República, 92, 2.º

ME OFREZCO para trabajar toda clase de embutidos; especialmente batifarra nacional, filete y chorizos de Rioja. Informes, Avenida Pí y Margall, núm. 23, 2.º

ALMACEN, se arrienda en Laurel 51. Tratar, segundo piso.

VACA en días de parir, se vende. Tratar con Pedro Mangado, en Murillo de Río Leza.

OUBAS, una de 220 cántaras y otra de 185, en buen estado, se venden. Razón, Norte, 6, ent.º, de 4 a 6

SE VENDEN baratísimas, mesa de despacho y sillas. Razón LA RIOJA.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA UNA CARRERA
 Pida librito gratis a POPULAR INSTITUTO POLITECNICO
 Apartado, 105. SEVILLA.

mamita... dame un vaso de salesvita KYMMEROL es muy rico salesvita KYMMEROL ES EL TESORO DE LA SALUD PARA LOS NIÑOS Y MAYORES

ALARGA LA VIDA
 LIMPIA EL INTestino MARAVILLOSA
 MENTE. LO REGULARIZA Y ES
 DULCE Y AGRADEBLE COMO LAS FRUTAS FRESCAS Y MADURAS
 PARA LOS NIÑOS NO TIENE RIVAL LES PRIVA DE MUCHAS ENFERMEDADES Y DE TODOS LOS ESTREÑIMIENTOS.
 ES INOFENSIVA Y LO TOMAN SIN LA MENOR PROTESTA.

VENTA EN LOGROÑO: Farmacia de Vallejo, Gallarza, D y Hermanos Moroy, 18, y en todas las farmacias de importancia.

NODRIZAS
 —Casada, de 24 años, leche de dos meses, desea criar en su casa; diríjase a Patricio Herrero, en Antol.
 —Casada, de 23 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa en Viana (Navarra). Informa, Jesús Sáez Samaniego, en la mencionada ciudad.

Aímacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO
 Tel.º 1096

CHOFER mecánico, se ofrece para conducir o para taller de automóviles. Razón, Trav. Laurel, 55, Carbonera.

Casa Social
 Se arriendan varios pisos recientemente restaurados y a todo confort.

Julián Palacios
 Fabricante de toda clase de somiers y reparaciones. Hijos de Martín Zubano, frente el Gobierno Militar. Teléfono 16-17.

BICICLETA en buen estado; se vende barata. Razón, Mayor, 47, 3.º

FIAT 7 H. P., cerrado, cuatro asientos, en perfecto estado, por urgir venta, en 2.750 pesetas. Informes, Sagasta, 2, Carbones. Logroño.

AGENTES PRODUCTORES Y REPRESENTANTES, se necesitan, a sueldo y comisión, para Logroño, Pamplona y pueblos de Rioja y Navarra. Diríjase a CREDITO MERCANTIL ESPAÑOL, S. A., Delegación de Zaragoza, Don Jaime I, 2.º, par.º

ARNEDILLO. -- FONDA MORAL
 AUTOMOVILES A TRENES COCHEROS CALAHORRA Y SORIA

HIPOTECAS. Se necesita dinero para préstamos sobre fincas urbanas en Logroño. Agencia Escudero, Sagasta, 14.

VAQA, parida de 20 días, y otra en días de parir, vende Tomás Chavarrí, en Hervias.

CHICA de servicio, se necesita. Informar, Once de Junio, 9. "La Sorpresa".

CHOCOLATE TORRECILLAS
 equivale a artículo de excelente calidad dentro de un precio reducido. Solicite nuestros paquetes de 500 gramos, que son los de mayor tamaño que se fabrican en toda España.

PIANO-PIANOLA, marca Steak, de la Casa Aeolian, seminuevo, se vende en la mitad de su precio. Estación Enológica. Haro.

COCHE
 AUTOMOVIL "ERSQUINE" vendo. Inmejorable estado, pequeño. Razón, Once de Junio, 11, 3.º, izquierda.

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE
 El Jabonero de Arnedo
 Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces

BLENORRAGIA (PURGACIONES)
 Crónicas, recientes, cura radicalmente, tratándose uno mismo.
 TRATAMIENTO MODERNO
SECRETOL
 VENTA: ARAUJO
 Muro del Carmen, 8, y farmacias

NETTOSOL
 TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS. VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC. HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NETTOSOL
 ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA.
 FRASCOS 250 Y 450 PTAS.
 DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUISTAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

Venta en Logroño: ALEJO MARTINEZ, Droguería y ROMAN VALLEJO, Droguería y Farmacia.

Pérdidas
 —De un imperdible de oro con brillante en el centro, se gratificará la entrega en esta Administración por ser recuerdo de familia.
 —De un perro de caza, extraviado en Alesón, el 4 del corriente, con una ceja en una ceja, raza packón, mosqueado, atende por "VI", se ruega a quien lo haya recogido lo entregue o avise en la Tejera de Manuel Vitoria, en Alesón, donde se le gratificará, de lo contrario se tomará por hurto.
 —Se gratificará al que presente al corresponsal de LA RIOJA en Santo Domingo, una pañueta, recuerdo de familia, que se le ha extraviado a una señorita.
 —Del auto de línea que hace el servicio de Alberibe, desapareció en la tarde de 7 del corriente una caja conteniendo varias prendas de cabalero. A quien la haya recogido o sepa su paradero, se ruega avise en la sastrería de Serrano, Mercado, 37, par.º, donde se darán señas, y se gratificará.
 —De una pañueta con moneda de oro, en la calle Canalejas. Se gratificará a quien la entregue, en Canalejas, F. 1.º izquierda.
 —De un pendiente de oro con un zafiro en el centro rodeado de brillantes, el domingo, desde el Muro Bretón de los Herreros a la iglesia de Santiago y alrededores de la Plaza de Abastos. Se ruega la devolución en Bretón de los Herreros, 10, 2.º derecha, donde se gratificará.
 —De una pañueta de identidad a nombre de Miguel y Angeles, que se perdió el domingo último; se ruega su entrega en Vara de Rey, 21, 4.º izquierda, y se gratificará.

Subasta de Instrumentos de música
 Existiendo en el Almacén de este Regimiento de Infantería núm. 24 varios instrumentos de música, dados de baja por la Superioridad, se anuncia la correspondiente subasta, la cual tendrá lugar el día 24, a las 11 horas.
 Los señores que deseen tomar parte, se dirigirán en pliegos cerrados al señor Comandante Mayor, siendo de cuenta del comprador o compradores, el importe de este anuncio.
 Logroño, 8 de septiembre de 1932.
 El Comandante Mayor

VENDO CASAS Y FINCAS, doy dinero en hipotecas. Pantaleón Aranguren, Muro del Carmen, 6.

PROFESORA CORTE DE PARIS
 Sistema de las grandes Academias de París. En esta Casa aprenden las señoritas a cortar, coser y probar toda clase de prendas en fantasía y sastrería. Se confeccionan toda clase de prendas de fantasía. San Agustín, 9, tercero, izquierda.

VIUDA DE REGINO DIAZ
 Se hacen labores de vatínas, punto de incrustación, plisados a máquina y toda clase de bordados. Hermanos Moroy, 12, primero. Logroño.

PISOS desahucados, se venden, de 3 a 4.000 pesetas y HERMOSO LOCAL; todo con facilidades en el pago. Razón, Marqués de Vallejo, 4, 3.º d.

ASISTENTA para matrimonio solo, que sepa su obligación, se necesita. Razón, Imprenta, 6, 2.º (a)

TRASPASO LOCAL, muy barato, en el mejor sitio de Logroño. Razón, en LA RIOJA.

ALCANADRE, término municipal "El Campillo". Se desean entrar 1.200 volquetadas de arena a unos 300 metros junto a la Barca.
 Para tratar con Juan Pascual, Caballería, 21, 1.º Logroño. (a)

PARTOS
 D.ª SATURNINA S. DE ORIO, Profesora de la Beneficencia Municipal. Pensión para embarazadas. Carretera del Cristo, 3, 2.º. Teléfono, 13-46.

Venta de solares
 Detrás de la campa militar, transversal de la calle del Humilladero. El sitio más sano de población, se venden a plazos de ocho años y al contado. Casa Amalric, República, 106.

"LA MUNDIAL" SEGUROS
 Delegado: LUIS URBINA
 Carretera de Zaragoza, Castillo Dolores LOGROÑO.

AUTOCASION
 COMPRA, VENTA Y CAMBIO DE AUTOMOVILES
 Avenida de Madrid, 101 triplicado. Teléfono 4482. Zaragoza. m

MAQUINA SINGER, urge venta. Hermanos Moroy, 12, 1.º

SELECCIONADORA seminueva, número 5, marca extra, se vende. Tratar con José Yécora, en Murillo de Río Leza.

SIRVIENTA. Se necesita con buenos informes. Razón, Salmerón, 7, 1.º

SE ALQUILA CASA, en las afueras, tiene vaquería. Razón, Merced, 6.

TRILLADORA. De 200 fanegas de rendimiento, disponible para trillar. Tratar con el acreditado vivarista don Prudencio Martínez, en Nájera.

SE ARRIENDA, ALMACEN Y BODEGA. Razón, Bretón, 23, 1.º

PISO EN 17 DUROS. Se arrienda con aseo y baño. Razón, Bretón, 23, primero.

MOTOR Y BOMBA funcionando, se venden. Razón, Bretón, 23, 1.º

ATENCION, LABRADORES
 VENTA DE CABALLOS EN EL DEPOSITO DE SEMENTALES DE TUDELA
 El día 16 de los corrientes, de 11 a 13, y de 16 a 18, se procederá a la venta, en pública subasta, de 21 caballos de derecho.
 El pliego de condiciones obrará en el Establecimiento.
 Tudela, 9 de septiembre de 1932. El Jefe del Depósito, L. Martínez Herce.

NISERA, formal, se necesita. Razón, Gonzalo de Berceo, 15, bajo, d.

OVEJAS. Se venden 100, para vida, con sus correspondientes sementales. Tratar, con Daniel Manchaca, en Alberibe.

PANTALONERA, aprendiz adelantada, con sueldo. V. de Rey, 36, A, 2.º

POR CAMBIO DE DOMICILIO se venden enseres de casa y, entre ellos, un bañi-armario práctico. Informes, Villanueva, núm. 3, 2.º, derecha.

OVEJAS. Se venden 98 de vientre, de buena edad, clase merina, y 28 cordones de un año. Para tratar con don Fermín Angulo, en Escanzana (Alava).

SIRVIENTA, se necesita. Razón, en LA RIOJA.

CHOCOLATERO
 Hace falta sabiendo su obligación. Diríjase precisamente por escrito a CHOCOLATES TORRECILLAS, Haro.

HERNIADOS

Curación de las Hernias sin operación ni molestias con la aplicación del nuevo método RADIO ALEMÁN

El método "RADIO ALEMÁN" te garantiza desde el primer momento la contención absoluta de la hernia, ataja sus peligros y ejerce un verdadero milagro en el herniado, devolviéndole las energías perdidas y la alegría de la salud.

QUEBRADOS de uno y otro sexo: Pondrán término a sus sufrimientos los miles de personas que hoy sufren los inconvenientes de este mal, agravado con el uso de vendajes, bragueros y aparatos defectuosos, si siguen el método "RADIO ALEMÁN" que impide la estrangulación herniaria y es el camino más seguro para obtener su desaparición.

Si está usted HERNIADO debe aprovechar la gran oportunidad que le presenta para librarse del peligroso braguero que lleva, haciéndole la vida molesta y pesada.

ESPECIALIDADES ORTOPEDICAS
PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES. — Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies.
CORSES ORTOPEDICOS. — Para corregir la desviación de la columna vertebral, para mal de Pott, coxalgias, escoliosis, etc.
FAJAS VENTRALES. — Contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, evenciones y medicales para cada caso.

Visite a nuestro colaborador especialista del INSTITUTO ORTOPEDICO ALEMÁN que recibirá de 9 a 2 en las siguientes poblaciones:

LOGROÑO Viernes 16 de septiembre.—Hotel Comercio.
MIRANDA DE EBRO Sábado 17 de septiembre.—Hotel Trocéniz.

"Instituto Ortopédico Alemán"—Sagasta, 18—Madrid

INMENSO SURTIDO
 EN POLEAS, CORREAS, GRAPAS, ACEITES Y GRASAS
COJINETES de BOLAS F A G
 Bolas de acero, brocas, limas, terrajas, machos y cojinetes de engrase por anillo
 Sierras para todos los usos de calidad inmejorable.
 Accesorios automóvil, metal anticorrosión, frenos, hermetico, gatos, remaches de aluminio, etc., etc.

PRECIOS SIN COMPETENCIA VERDAD

SUMINISTROS INDUSTRIALES
 MIGUEL VILLANUEVA (D. Elicias, 8.) TELEFONO, 1328

Compañía del Pacifico
 LINEA DE CUBA
 Para HABANA, (Canal de Panamá), Colón, Panamá, La Libertad (Ecuador), Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta, Valparaíso y Talcahuano.
 Vapor "ORDUNA", el 9 de octubre de 1932.
 Moto-nave "REINA DEL PACIFICO", el día 13 de noviembre.
 Vapor "ORCOMA", 18 de diciembre 1932.
 Todos estos buques admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga.
 Precios en 3.ª clase para HABANA (incluidos los impuestos). Por vapor Orcoma, ptas. 549'25. Por los demás buques, 559'25.
 Diríjase para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER, HIJOS DE BASTERRECHEA, Pasco de Pereda, 6. Teléfono 34-41.— Dirección telegráfica, "BASTERRECHEA".

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMA

Otra nueva carta de gratitud que gustosamente publicamos:

Don Bernabé Peral Pérez, de profesión jardinero, residente en Tetuán de las Victorias (Madrid), calle María Cristina, 8

NOS ESCRIBE UNA ATENTA CARTA, FECHADA EN 21 DE JULIO PASADO, QUE COPIAMOS LITERALMENTE A CONTINUACION, DICHO SEÑOR PADECIO DE UNA DILATACION DE ESTOMAGO Y PRINCIPIO DE ULCERA.

Señor don A. Gumá (Ancha, 1.) — BARCELONA.

"Tetuán de las Victorias, 21 de julio de 1932.

Muy señor mío: Después de saludarle paso a manifestarle que estuve padeciendo durante un año de fuertes dolores de estómago, teniendo que devolver todo cuanto comía, obligándome a abandonar mi trabajo por espacio de cuatro meses, siendo éste mi único medio de sustento, encontrándome entonces desesperado, pues ya estaba cansado de seguir toda clase de tratamientos, no consiguiendo con ellos ni el menor alivio.

Estaba ya decidido a operarme, pero me indicaron que como último recurso acudiese a su maravilloso SERVETINAL, experimentando mi mayor alegría al notar que en mis primeras tomas ya no devolvía nada y que al tomar el tercer frasco comía ya como de ordinario, no privándome de comer tomate y mil cosas de difícil digestión, sin notar la más pequeña molestia.

En su consecuencia, le remito esta carta para que haga de ella el uso que le plazca y, además, poder mandar incondicionalmente a éste, que vivirá eternamente agradecido a usted, deseándole muchos años de vida para bien de la Humanidad.

Firmado: BERNABÉ PERAL PÉREZ"

A continuación nos complacemos en publicar un caso sumamente interesante, por cuyo motivo rogamos al público su mayor atención:

Don Nicolás García Collado, de 35 años de edad, residente en Cáceres, calle de Canalejas, 30, bajos, nos remite su certificado de curación, con la correspondiente autorización para hacer público su caso en la Prensa.

Nos limitaremos a copiar literalmente lo que dicho señor nos dice en su certificado:

"ENFERMEDAD QUE PADECIA: Dilatación de estómago, úlcera gástrica, hiperclorhidria, vómitos y hasta llegué a tener los vómitos de sangre; sólo una vez, en la cual eché gran cantidad, llegando hasta el extremo de quedarme sin pulsación.

Vengo padeciendo del estómago desde la edad de 18 años.

He tomado sólo dos francos de SERVETINAL y noto una mejoría GRANDISIMA (esta palabra figura escrita en letras mayúsculas); tanto es así, que no dejaré de tomarlo en una larga temporada, pues con él he notado la mejoría más grande que con ningún otro tratamiento de los muchos que hasta ahora he seguido.

Cáceres, 25 de junio de 1932.

Firmado: NICOLÁS GARCÍA COLLADO."

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

PRECIO: 5'80 pesetas (timbre 0'30 incluido), en Centros de Específicos y Farmacias

LOS TIEMPOS MODERNOS NECESITAN
PROCEDIMIENTOS MODERNOS

RAZON POR LO CUAL TODOS LOS

HERNIADOS

deben sustituir los antiguos armatostes por el moderno y ligerísimo HERNIUS (Patentado), único remedio positivo para la seguridad y comodidad de todos los herniados.

HERNIUS se aparta de todo lo conocido, siendo construido con tal precisión, que no necesita tirantes de clase alguna, pues su ajuste perfecto, su mínimo peso y su tamaño invisible, hacen olvidar a los enfermos los peligros y molestias de su dolencia.

Un aparato antiherniario no tiene más valor que la seriedad y solvencia de la firma que lo vende. Por esto HERNIUS es y seguirá siendo la positiva solución para los herniados, cuya absoluta seguridad, comodidad y tranquilidad están aseguradas por el crédito y pericia del Gabinete Ortopédico "HERNIUS".

Herniado, decidase de una vez y para siempre a terminar con los peligros y molestias de su hernia y acuda sin pérdida de tiempo a nuestra consulta, que a nada le obliga y que será para usted el principio de un definitivo bienestar.

VISITA EN LOGRONO

Un Agente "HERNIUS" recibirá GRATIS en: LOGRONO el JUEVES 15 septiembre, en el Grand Hotel, de 9 mañana a 4 tarde. IMPORTANTE: Nuestro Agente visitará en: CALAHORRA el MIÉRCOLES 14 septiembre Hotel Espinosa. ESTELLA el VIERNES 16 septiembre Hotel Comercio. VITORIA el SÁBADO 17 septiembre Hotel Francia.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico "HERNIUS"

"Salvación del Herniado"

Aragón, 277 entl. 2.ª (frente Apeadero de Gracia) Telf. 76850
BARCELONA

Servicio diario de Automóvil Logroño - Bilbao

Funciona ya este servicio por el siguiente itinerario.

LOGROÑO - LAGUARDIA - HARO - VITORIA - BILBAO

Salida de Logroño, a las siete y cuarto de la mañana

Salida de Bilbao, a las cuatro de la tarde.

DESPACHOS DE BILLETES

En Bilbao, BAR CARABANHEL, Plaza de Arriaga.

En Logroño, BAR HIGELMO, Bretón de los Herreros, 15.

En Vitoria, Automóvil LA UNION, Postas, 33.

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles

El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 25 de septiembre para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 20 de Septiembre para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Salidas para NEW YORK, HABANA A, VERACRUZ, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, ETC.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA.

Muro de Cervantes, núms. 3 y 5. -- Logroño

26 CARTAS DE CURADOS

Nada le hacía desaparecer el mal...



dice Don Juan Monedero, habitante en calle Irala, 9, 1.ª, Bilbao, en el certificado que nos ha mandado y que reproducimos a continuación:

"Sufría de reumatismo agudo, habiendo probado una cantidad de medicamentos sin haberme hecho desaparecer el mal, nada más que con una caja de la Cura N.º 3 del Abate Hamon, se ha curado."

INDICACIONES

- N.º 1 Diabetes
- " 2 Albuminuria.
- " 3 Reuma, Artritis.
- " 4 Anemia.
- " 5 Sotfaria.
- " 6 Nervios; Epilepsia.
- " 7 Tos ferina.
- " 8 Reglas dolorosas.
- " 9 Lombrices.
- " 10 Diarrea y enteritis.
- " 11 Obesidad, Parálisis.
- " 12 Depurativa sangre.
- " 13 Enfer del estómago.
- " 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides.
- " 15 Tos, Gripe, Bronquitis, Asma, Tuberc.
- " 16 Corazón, Riñones, Hígado, Vello.
- " 17 Estreñimiento.
- " 18 Úlcera estómago.
- " 19 Úlcera. Varicela.
- " 20 Preventiva enfer.

SE MANDA GRATIS
Utilice Vd. el edulcorante cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.
Sírvese mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre
Calle
Ciudad
Provincia

Cámbiese Vd. la piel

y conquiste al

"Príncipe Encantador"

No puede usted esperar con quietud al hombre de sus sueños mientras tenga usted la piel oscura, terrosa y macilenta—afeada con espinillas y poros dilatados. Sin embargo, todas las mujeres pueden ahora, fácilmente, blanquearse, suavizarse y embellecerse la piel, empleando, sencillamente, a diario, la Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa). Dicha Crema contiene crema fresca y aceite de oliva predigeridos, combinados con ingredientes tónicos y astringentes que blanquean la piel. Penetra instantáneamente, calma la irritación de las glándulas cutáneas, estrecha los poros dilatados y disuelve las espinillas hasta que desaparecen por completo. Blanquea y suaviza la piel por oscura y rugosa que sea. Procura al cutis, en tres días, una belleza y un frescor nuevos e indescribibles — que no pueden obtenerse de otro modo. Debería emplearse todas las mañanas.



QUITESE V. LA FEALDAD DE UNA PIEL OSCURA COMO ÉSTA

OBTENGA UNA NUEVA PIEL FRESCA Y BLANCA EN 3 DÍAS

Automovilistas

RECAUTACHADOS AMERICANOS. ZURBANO, 12. TELEFONO 1407.

LOS PROCEDIMIENTOS SON LOS MAS MODERNOS, EMPLEANDO GOMAS Y TEJIDOS DE INSUPERABLE CALIDAD PARA RECAUCHUTADOS, SE VULCANIZA CON PERFECCION Y RAPIDEZ, SIENDO LA MAYOR GARANTIA LOS QUE REPRESENTA ESTOS TALLERES

VALENTIN FERNANDEZ



Hamburg-Amerika Linie

VAPORES CORREOS ALEMANES

Servicio rápido de SANTANDER al BRASIL y PLATA por el moderno moto-trasatlántico

GENERAL OSORIO

Saldrá de SANTANDER para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

EL 22 DE NOVIEMBRE

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA
Cervantes números 3 y 5. -- Logroño



Prensas - Trituradoras

BOMBAS DE TRASIEGO

MAQUINARIA EN GENERAL

PARA BODEGAS Y TRUJALES

Proyectos y presupuestos gratis

CASA MARRODAN

Hijo de S. Marrodán y C.ª, S. L.

DELICIAS, 6 y 7 -- TELEFONO 1854